

Hotărâți să dea viață angajamentului organizației de partid a Capitalei „Cincinalul în patru ani și jumătate”

EI AU „SCURTAT” LUNA CU PATRU ZILE

REZULTATUL :

- La 31 august planul producției marfă al Uzinei de pompe-București a fost depășit cu opt milioane lei.
- 570 de pompe în plus expediate beneficiarilor din țară și de peste hotare.
- Intragul spor de producție obținut prin creșterea productivității muncii (citiți foto-cronica noastră din pag. a III-a)



Nu mai în acest an, 15 mașini au trecut prin mână maestrului Gheorghe Flores, ale muncitorilor din atelierul de modernizări, pentru a-și dubla sau, altele, tripla capacitatea de producție

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a primit pe tovarășul Paolo Bufalini

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a primit, luni după-amiază, pe tovarășul Paolo Bufalini, membru al Biroului Politic și al Secretariatului Partidului Comunist Italian, care se află în vacanță în țara noastră.

Cu acest prilej, s-a exprimat satisfacția pentru relațiile de prietenie, colaborare și solidaritate statornicite între Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Italian, s-a reafirmat hotărârea comună de a le dezvolta, pe mai departe, în interesul prieteniei dintre cele două țări și popoare, al unității partidelor comuniste și muncitorești.

Convorbirea a prilejuit, totodată, un schimb de informații privind preocupările și activitatea actuală a P.C.R. și P.C.I., precum și un schimb de vederi în probleme ale situației internaționale și ale mișcării comuniste și muncitorești.

Intrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă de caldă cordialitate.

Proletari din toate țările, uniți-vă!

ANUL XXVIII,
SERIA II,
NR. 7247

6 PAGINI —
30 BANI

MARȚI
5 SEPTEMBRIE 1972

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

În cinstea celei de-a XXV-a aniversări a Republicii

BRIGADIERII ÎNSCRIU NOI REALIZĂRI ÎN CRONICA TRADIȚIILOR MUNCII PATRIOTICE

CORESPONDENȚII „SCINTEII
TINERETULUI” TRANSMIȚĂ

PE ȘANTIERELE TIMIȘULUI

Cotele înalte ale entuziasmului

3 000 elevi prahoveni
la recoltatul strugurilor

Aflați ca întodeauna printre primii dintre cei care răspund solicitărilor campaniei recoltei, elevii prahoveni au început de ieri „lupta” pentru conservarea unei însemnate cantități de struguri din renumitele podgorii ale județului.

Amănunte ne oferă tovarășul Nicolae Oprea, secretar al Comitetului județean Prahova al U.T.C.: „Trustul I.A.S. — Dealul Mare ne-a solicitat sprijinul în vederea lichidării unei situații periculoase pentru recolta de struguri. Datorită ploilor din ultima vreme, o parte însemnată a suprafețelor cultivate, mergând pînă la 30 la sută, ar fi fost compromisă, dacă nu se inițiază o acțiune rapidă și eficientă. Astfel, am organizat brigăzi de muncă patriotică formate din elevii școlilor generale, profesionale, celor șase licee teoretice și al liceelor de specialitate din municipiul Ploiești, care vor lucra timp de două săptămâni la I.A.S. — Valea Cîlugărească, I.A.S. — Urziceni, I.A.S. — Tâhna și la Institutul de cercetări pentru vinificație și viticultură. Peste 3 000 de elevi din Ploiești au răspuns acestei chemări. Dar alături de brigadierii din școlile ploieștene se vor afla și elevii din școlile generale din localitățile unde se află I.A.S.-urile menționate. C. S.

Eruntași la construirea
obiectivelor din comună — elevii

În comuna Pechea, din județul Galați, au ieșit duminică la muncă voluntar-patriotic peste 3 000 de cetățeni între care mai mult de 600 de tineri pentru a contribui la îndeplinirea obiectivelor social-culturale și economice prevăzute în planul muncii lansat de consiliul popular din această localitate. S-a muncit cu deosebit entuziasm la construirea centralei termice din comună, la lucrările de canalizare, la bala comună, la regularizarea piriului Suhurlui și la baza sportivă. După 4 ore de muncă voluntar-patriotică intensă, cei 110 elevi din comună, care au participat și în cursul verii la ridicarea acelor obiective, s-au intrunit în sala cîminului cultural unde, în cadrul unei adunări festive, li s-au lăsat înmânate medaliile de brigadierii unei adunări festive. Li s-au lăsat înmânate medaliile de brigadierii unei adunări festive. Li s-au lăsat înmânate medaliile de brigadierii unei adunări festive. Li s-au lăsat înmânate medaliile de brigadierii unei adunări festive. C. ION

CU TINERII NEUTECEȘTI DESPRE

ORGANIZAȚIA DIN CARE VOR FACE PARTE

PERSPECTIVA NU SE
APROPIE AȘTEPTÎND-O,
CI PREGĂTINDU-TE
PENTRU EA

Destul de greu am reușit să dispunem împreună cu membrii Biroului organizației U.T.C. nr. 5 din secția preluării mecanice de la fabrica „Nicolae Ceaușescu” care lucrează în sectorul de muncă al colectivului respectiv. Deși se știa de existența lor, nimeni nu putea spune cu exactitate, nici cîți sînt la număr, nici cum li cheamă. Întimplarea îmi crease din start o impresie nu tocmai favorabilă preocupărilor privind antrenarea neuteceștilor la viața organizației, a pregătirii lor în vederea obținerii calificării de tineri, pe care, de altfel, doream să le cunosc. În sfîrșit, odată depășit obstacolul amintit am intrat în subiectul propriu-zis al investigației care m-a dusese la porțile întreprinderii:

efortul educativ deus de organizarea în ceea ce-l privește pe neuteceștii. Care sînt detaliile practice ale acestui efort, de drept o obligație a organizației U.T.C.? Inițial, întrebarea am adresat-o, cum era și firesc, biroului U.T.C. ca apoi, în final, să consemnăm răspunsurile tinerilor în cauză, ale neuteceștilor. Mai întîi, deci, să luăm seama de ceea ce declară reprezentanții uteciștilor din secția lăcătușerie, Mihai Ferezan, secretarul U.T.C.: „Ca un aspect de atenție pe care o acordăm neuteceștilor am menționat interesul pe care-l arătăm pentru ca ei să se achite în bune condiții de sarcinile profesionale ce le revin. Mergem la locurile de

TRAIAN GINJU
(Continuare în pag. a V-a)

EM. ISOPESCU
(Continuare în pag. a III-a)

Importante măsuri
adoptate de
UN.C.A.P. și B.T.T.
pentru dezvoltarea
turismului de tineret
în mediul rural



Una din acțiunile de muncă patriotică ale elevilor: culesul strugurilor

Foto: PAVEL TANJALA

INVITAȚII PENTRU TINERII SATELOR

Recent, Biroul permanent al Uniunii Naționale de Cooperativă Agricole de Producție, împreună cu Biroul de Turism pentru Tineret de pe linia C.C. al U.T.C., au convenit ca, începînd cu acest an, să organizeze în comun o serie de activități cu caracter educativ și recreativ, să acorde unele facilități, de care să beneficieze tinerii lucrători din cooperativele agricole de producție și asociațiile intercooperatiste care s-au evidențiat în activitatea de producție și obținere. Constituirea unui punct de plecare în materializarea istoricelor hotărîri adoptate de Conferința Națională a partidului, în recentele măsuri adoptate de U.N.C.A.P. și B.T.T. se exprimă grija față de

generația tînă de la sate, începutul unor preocupări conjugate în vederea răspîndirii și pe această cale a tinerilor care își aduc un aport deosebit în sectoarele hotărîtoare ale producției agricole. În același timp, recentele măsuri au menirea să îmbogățească permanent gama mijloacelor și formelor educaționale care să contribuie la formarea și dezvoltarea fizică, intelectuală și etico-morală a tineretului din acest important sector al agriculturii noastre socialiste. Cum bine este știut, unor asemenea deziderate le răspunde și activitatea turistică — mijloc educativ important — datorită numeroaselor posibilități pe care le oferă de a pune pe tineri în contact direct cu

realizările din domeniul economic, științific și cultural, cu vestigiile legate de istoria patriei și a poporului român.

Am solicitat tov. DANIEL LAZĂRESCU, vicepreședinte al B.T.T., un interviu pentru a prezenta tinerilor importanțele facilități create pentru dezvoltarea turismului de tineret în mediul rural, principalele recomandări în vederea punerii în aplicare a măsurilor stabilite.

— Despre ce fel de activități este vorba?

— În fapt, pe un plan mai larg, acțiunile vizează a fi organizate de unitățile jude-

C. VANILE

(Continuare în pag. a V-a)

MESAJUL președintelui Consiliului de Stat, NICOLAE CEAUȘESCU, adresat participanților la cel de-al VII-lea Congres Internațional Miner

Dragi tovarăși,
Stimul nașterii de peste hotare. La deschiderea lucrărilor celui de-al VII-lea Congres Internațional Miner, doresc să vă adresez dumneavoastră, participanților la această prestigioasă reuniune științifică internațională, care are loc în Capitala Republicii Socialiste România, un salut călduros, precum și urarea de bun venit pe pămîntul patriei noastre, din partea Consiliului de Stat, a guvernului și a mea personal.

Congresul dumneavoastră, ce reunește oameni de știință și specialiști din aproape 50 de țări ale lumii, va prilejui, fără îndoială, un schimb util de opinii cu privire la progresele științifice și tehnice contemporane, ale organizării și conducerii muncii într-unul din cele mai importante sectoare ale producției materiale — industria minieră. Asigurându-vă de ospitalitatea poporului român, vă exprim speranța, stimată și înțelesă, că participarea dumneavoastră la acest Congres vă va da posibilitatea să cunoașteți mai bine România socialistă și realizările sale, marel efort constructiv pe care îl facem pentru propășirea economică și socială a țării.

În tematica sa, Congresul dumneavoastră abordează una din problemele de importanță majoră ale dezvoltării economice contemporane — aceea a perfecționării activității de valorificare a bogățiilor minerale ale subsolului. În ultima instanță asigurarea materiei prime — furnizată în mare măsură de industria minieră — constituie una din condițiile esențiale ale dezvoltării forțelor de producție ale lumii moderne, ale progresului economic și tehnic al popoarelor. Iată de ce apreciez că Congresul dumneavoastră — în centrul cărui se află această importantă problemă — este de natură să trezească un mare interes în opinia publică mondială.

Gardă a acestei reuniuni Internaționale — România este profund interesată în dezvoltarea continuă a științei organizării, explorării și exploatarea resurselor subsolului, în perfecționarea tehnicii miniere, care în țara noastră are vechi tradiții. În efortul de a lăsa din trecut, de a își urzi o economie modernă, multilateral dezvoltată, capabilă să asigure progresul în general al țării pe calea civilizației și bunăstării, noi acordăm o atenție deosebită perfecționării industriei miniere, ne preocupăm de modernizarea proceselor de producție, de organizarea mai bună a muncii, de dezvoltarea cercetării științifice proprii în acest domeniu.

Salutăm cu satisfacție faptul că Congresul dumneavoastră își propune să abordeze și să dezbate asemenea probleme importante cum sînt: perfecționarea organizării și conducerii industriei miniere, promovarea metodelor avansate de extracție și valorificare a minereurilor, aplicarea largă a cuceririlor științifice și tehnice moderne în acest domeniu, formarea profesională a cadrelor și alte probleme de însemnătate hotărîtoare pentru creșterea eficienței și rentabilității acestui domeniu economic. În această ordine de idei, deosebit de utilă ar fi, de asemenea, găsirea unor soluții adecvate pentru valorificarea cu bune rezultate a marilor zăcăminte cu conținut de minereu mai sărac existente în lume.

După părerea noastră modernizarea și perfecționarea continuă a extracției și valorificării produselor miniere nu pot și nu

trebuie să fie desprinse de preocupările pentru crearea unor condiții care să ducă la ușurarea muncii oamenilor, la apărarea sănătății minerilor, la îmbunătățirea pe toate planurile a vieții acestora care scot la lumina zilei bogățiile ascunse ale pămîntului, contribuind astfel la creșterea avuției naționale a popoarelor, la accelerarea progresului uman. Sperăm că și în acest domeniu, Congresul dumneavoastră va aduce o contribuție prețioasă.

Ținînd seama că fiecare țară a acumulat o anumită experiență în dezvoltarea industriei miniere, că, în același timp, progresul tehnic pune în fața acestei ramuri noi și noi probleme, se impune cu necesitate lărgirea continuă a schimbului de experiență între mineri, între specialiștii și organizatorii extracției minereurilor; pe această bază se va realiza intensificarea procesului de modernizare a producției miniere din fiecare țară și, totodată, unirea eforturilor pentru asigurarea marelui interes, în fața plan mondial, a producției acestei importante ramuri de activitate umană.

Considerăm că o problemă de cea mai mare însemnătate — în legătură cu care Congresul dumneavoastră poate aduce o contribuție importantă — este realizarea unei multilaterale cooperări atât în extracția și valorificarea minereurilor, cât și în perfecționarea tehnicii și dezvoltarea cercetării științifice în acest domeniu. Desigur, o cooperare internațională largă și fructuoasă trebuie să se clădească pe principii de deplină echitate și egalitate în drepturi între națiuni, pe respectul mutuel al independenței și suveranității naționale a fiecărui popor, pe avantajul reciproc al părților. Un imperativ al vieții internaționale contemporane este crearea condițiilor pentru punerea în valoare a bogățiilor minerale ale fiecărei țări, în folosul propriilor popoare, al progresului și prosperității acestora care sînt de drept stăpîniți lor. Pe această cale este necesar să se acționeze pentru lichidarea subdezvoltării, a marilor decalaje care despart țările lumii din punct de vedere economic și social, pentru înaintarea impetuoză a tuturor națiunilor pe calea bunăstării și fericirii maselor populare.

România se pronunță pentru amplificarea, pe această bază echitabilă și în spiritul acestor principii de justiție internațională, a schimburilor și cooperării între toate statele lumii, considerînd că aceasta corespunde intereselor dezvoltării economice globale ale fiecărei țări și, în același timp, constituie un factor important al adîncirii colaborării și înțelegerii între popoare, al întăririi păcii și securității în întreaga lume.

Ne exprimăm convingerea că lucrările Congresului dumneavoastră vor contribui la generalizarea experienței economice în exploatarea și valorificarea resurselor minerale ale planetei noastre, la soluționarea problemelor noi pe care le ridică producția în această importantă ramură industrială, cât și la stimularea conlucrării rodnice dintre țări și popoare; aceasta va constitui implicit un aport prețios al Congresului la promovarea destinerii, prieteniei și păcii între națiuni.

Cu această convingere, urez succes deplin lucrărilor Congresului și vă doresc dumneavoastră, tuturor, realizări cât mai mari în activitatea de viitor, multă sănătate și fericire.

Președintele Consiliului de Stat al
Republicii Socialiste România,
NICOLAE CEAUȘESCU

„VIITORUL COMUN AL OAMENILOR”

Tineretul, marea speranță a zilei de mîine

de prof. dr. IOSIF CONSTANTIN DRĂGAN
președintele Federației Internaționale de Marketing

Tineretul a fost și va fi întodeauna speranța tuturor popoarelor. Toate aspirațiile, nerealizate, ale generațiilor trecute, toate soluțiile aminate, toate idealurile viitorului apropiat sau îndepărtat sînt puse în sarcina tineretului.

De ce se pune o întrebare legitimă: care tineret? În săși naștone de tineret a suferit o evoluție. Pe plan practic văzută într-o clarificarea anagogică și cronografică a devenit un sentiment, cu extindere nebănuită, atunci cînd cineva e insufletit de un ideal, în slujba nației sau a patriei, naționale mai mici, sau continentale mai mari, ori a umanității întregi, de al că-

rei destin se ocupă cea de a III-a Conferință Mondială de Cercetare a Viitorului. Occidentul a oferit în ultimul deceniu unele forme de manifestare patologică a tineretului, din păcate, prea generalizate, de mijloacele de comunicare de masă, ca un deșeu al bunăstării, dar care din fericire se limitează la o parte din tineri din toate lumea și în mare măsură, datorită fenomenului mediei, ele înșile mijloace de comunicație și de apropiere, de comuniune într-un crez, care-l lipsește de conținut. Prezența și prezentarea acces-

(Continuare în pag. a II-a)

ȘI TOTUȘI VACANȚA SE SFÎRȘEȘTE...

Din tabere alte două ilustrate de rămas bun

La Cozia s-au întâlnit autentice pasiuni

La Cozia, au putut fi întâlniți, în vacanță, președinții societăților tehnico-științifice și literar-artistice, avându-i alături pe președinții Expoziției Naționale de artă fotografică. Două săptămâni au petrecut aici, în tabăra de odihnă și instruire, organizată de către C.C. al U.T.C. Intr-adevăr, bilanțul a fost acesta: s-au recreat și au alăturat experiențe, propuneri, idei pentru o activitate atât de îndrăgită de elevi.

Am notat și noi câteva din ele. În primul rând, demonstrația Doinei Florea din Orașul Gh. Gheorghiu-Dej privind prestigiul unei societăți științifice — or literare pentru elevi, care se ridică deasupra celui al unui cerc științific. Pentru că, arăta ea, societatea elevilor se impune chiar prin titlu și dă puțină afirmare personalității elevului. Ea creează cadrul unei activități mai ordonate, mai ritmice. Societatea dispune și de fonduri proprii, din plata cotizației — ceea ce permite atingerea unor obiective mai ambițioase — organizarea unor biblioteci proprii, editarea unor reviste, organizarea unor expediții tematice instructive, acordarea de stimulente celor mai buni elevi. Mai mult, legitimitățile și însemnele asigură accesul la diferite laboratoare care elevii din cercurile științifice nu pot ajunge. Și în plus, societatea este condusă efectiv de elevi, avându-i ca membrii onorifici și îndrumători pe profesori, ceea ce înseamnă de acum un factor de emulație științifică, dar și de sporire a responsabilității, de dezvoltare a spiritului organizatoric și de acțiune.

Sfârșit, într-adevăr, lucruri care merită a fi luate în seamă ca o pledoarie pentru lărgirea numărului și calității societăților de

profil științific și literar ale elevilor. Cu atât mai mult cu cât din cele afirmate de către elevii din tabără, se pune multă seriozitate în construirea societăților. Ni s-a demonstrat că „Sesam” — societăților științifice este pasionantă. Cei care sînt admisi aici trebuie să o dovedească. Și se fac testări în sensul acesta, chiar și la limbile străine — cum se întâmplă la Mediaș — pentru că acestea înlesnesc accesul la o documentare bogată, există un ceremonial de primire care include cererea elevului, recomandarea profesorilor, acordarea legitimațiilor, a insignelor. Lucrul în aceste activități are, pentru că de la început impun păstrarea unui titlu care se dobândește după o verificare a aptitudinilor și nu prin numirea din oficiu. Radu Barna din Mediaș formula o propunere care poate fi discutată: să se creeze în cadrul consiliului elevilor un sector pentru coordonarea societăților științifice și literar-artistice ale elevilor, ceea ce, după părerea lui, ar înlesni schimbul de experiențe, de care elevii au atîta nevoie. Ar dorii chiar mai mult: să publice o revistă a revistelor școlare, cu cele mai bune lucrări din publicațiile societăților, cu informații privitoare la cercetările făcute de elevi, chiar și cu adresele societăților, ca să se poată dezvolta o corespondență.

Referitor la reviste, aici, în tabăra ele au fost adunate într-o expoziție-concurs, profilele acestora fiind foarte diverse: de matematică, chimie, fizică, literatură, astronomică. Revista „Astronautica”, care a câștigat premiul I, se face purtătoare de cuvînt a unei societăți mai puțin obișnuite: are sediul la Tirgoviste, este renumită prin numărul mare de diplome adunate și este formată din... opt membri. Opt liceeni care învață bine, construiesc aeromodele, participă la concursuri și își vădese timp să soacă și această revistă trimestrială — apreciată în strălucite concursuri locale, după o revistă americană. Aprecieri stimulativă dar, mai ales, stimulativ este exemplul unei asemenea prestigioase activități.

Se pare însă că observația privind revista „Sînziene” de la Liceul „Zinca Golescu” din Pitești,

poate fi receptată de mai multe reviste și societăți. Aici, funcționează o societate cu profil științific, totuși, revista nu lasă să pătrundă în paginile sale decît literatura — și așa se întâmplă și în alte părți. Deci, o critică și o propunere. Și o altă propunere care ar trebui rapid receptată și materializată, ea aparține lui Paul Vulpoiu, președintele societății cu o vechime de 75 de ani — „Junimea” — a Liceului „Nicolae Bălcescu” din Pitești: societățile elevilor să fie patronate de mai multe întreprinderi, pentru a se înlesni accesul elevilor la laboratoare și utilaje de profil, contactul cu inginerii, cercetătorii, tehnicienii și muncitorii din producție în realizarea unor lucrări. Inițiativa de la Mediaș pledează în sensul acesta; aici elevii din cadrul societății fac practica la locurile de muncă adecvate precupărilor lor în întreprinderi.

Să nu uităm însă că elevii nu au venit aici numai pentru instruire, ci și pentru recreere. Activitățile sînt bogate și în acest sens: spartachiada taberei, excursii pe Valea Olului, vizitarea microhidrocentralei pionierilor „Voinești”, concursul de creație, literatură, dar și pentru desemnarea celui mai politic hăit din tabără. La menținerea bunelor dispoziții au contribuit și cei 80 de fotografi amatori care au surprins pe peliculă aspecte variate și inedite din cele 14 zile de tabără. Nu s-ar putea spune că laboratorul foto a avut parte de odihnă.

Directorul taberei, profesor Gh. Herescu, adaugă că ar fi bine ca taberile de acest gen să fie anunțate din timp pentru ca elevii să se poată pregăti cu materialul necesar, adică cu reviste, programe comunicări științifice și fotografii pentru expoziție. Cit privește organizarea taberei, este necesară prezența unor profesori de istorie, geografie și științe naturale, pentru ca excursiile să fie nu numai frumoase, dar și instructive.

Am părăsit tabăra cu speranța că societățile tehnico-științifice și literar-artistice ale elevilor au câștigat aici — prin reprezentanții lor — mai multă experiență.

MIHAELA COMAN

PRIMUL FESTIVAL NAȚIONAL AL CINECLUBURILOR ȘCOLARE

Un mic festival al filmului care poate deveni un autentic festival

Patru băieți, foarte tineri, merg umăr la umăr pînă în dreptul lanțului. Merg aproape ca la armată, solemn și decis. Lanțul nu este înalt și cu un pas îl trec. Dincolo, merg la fel, într-un spațiu închis, pînă cînd o voce îi oprește și le comandă să deseneze cercuri în jurul lor, pe asfalt.

„Cine iese primul din cerc, moare!” îi previne vocea. Și băieții rămîn să stea în cercuri. Unul iese și moare, celălalt sînt liberi și pleacă spre lanț. Dar nu-l trec, rămînd lângă el, însoțindu-l în sfîrșit, gînditori, nemulțumi.

Ceea ce povestesc cu un foarte bun, este un film făcut în cîteva ore de patru oameni de 16 ani. Măcar, filmat, gîndit. Am luat-o invers pentru că de fapt eu au reușit să le facă deodată.

Acest film este chestia festivalului filmului de elevi. S-a făcut un astfel de film și poți să zici că este bine, este un film făcut în cîteva ore de patru oameni de 16 ani. Măcar, filmat, gîndit. Am luat-o invers pentru că de fapt eu au reușit să le facă deodată.

Patru băieți, foarte tineri, merg umăr la umăr pînă în dreptul lanțului. Merg aproape ca la armată, solemn și decis. Lanțul nu este înalt și cu un pas îl trec. Dincolo, merg la fel, într-un spațiu închis, pînă cînd o voce îi oprește și le comandă să deseneze cercuri în jurul lor, pe asfalt.

„Cine iese primul din cerc, moare!” îi previne vocea. Și băieții rămîn să stea în cercuri. Unul iese și moare, celălalt sînt liberi și pleacă spre lanț. Dar nu-l trec, rămînd lângă el, însoțindu-l în sfîrșit, gînditori, nemulțumi.

Ceea ce povestesc cu un foarte bun, este un film făcut în cîteva ore de patru oameni de 16 ani. Măcar, filmat, gîndit. Am luat-o invers pentru că de fapt eu au reușit să le facă deodată.

Acest film este chestia festivalului filmului de elevi. S-a făcut un astfel de film și poți să zici că este bine, este un film făcut în cîteva ore de patru oameni de 16 ani. Măcar, filmat, gîndit. Am luat-o invers pentru că de fapt eu au reușit să le facă deodată.



Ultimele zile ale vacanței sînt trăite cu aceeași bucurie și intensitate

...DAR CONSTRUCTORII AU AFLAT ACEST LUCRU?

Pentru a prezenta cititorilor noștri studiul constructorilor școlare destinate învățămîntului de cultură generală, profesional și tehnic ne-am adresat din nou tovarășului ing. George Zarojanu, director în Ministerul Educației și Învățămîntului.

— Care este volumul de construcții școlare prevăzut a fi dat în folosință pînă la sfîrșitul anului?

— Pînă la 31 decembrie 1972 din fondurile centrale de investiții și din fondurile rezultate prin contribuția populației este prevăzut pentru învățămîntul de cultură generală darea în folosință a peste 3100 săli de clasă, internate cu peste 3500 locuri, grădinițe cu peste 7000 locuri, case de copii cu 2.250 locuri și 35 săli de gimnastică.

— Și în ce stadiu de realizare se află aceste obiective?

— La sfîrșitul primului semestru media a fost de 37,2 la sută pe țară, o medie nesatisfăcătoare din două motive: primul: majoritatea obiectivelor ar trebui să fie gata la începutul anului școlar; al doilea: realizarea medie pe țară ascunde rezultate mult mai slabe în unele județe.

a fost îndeplinit în proporție de 45-50 la sută în primul semestru în timp ce realizările pentru învățămînt sînt cu 20-30 de procente mai mici.

— Cauzele acestei situații?

— Provin din insuficiența atenției acordată de organele locale și de constructorii obiectivelor școlare a căror dăruie în folosință în termenele prevăzute de plan este serios periclitată. Chiar în condițiile prelungirii termenelor pînă la sfîrșitul anului nu vîd cum s-ar putea recupera timpul insuficient folosit pînă acum. Mai este de menționat și faptul că, deși în 1971 din investițiile

generală permite prognozarea unor recuperări a întîrzierilor prin măsuri ferme și imediate ce trebuie luate de consiliile populare județene, o prezintă construcțiile destinate învățămîntului profesional, tehnic și liceal de specialitate ale căror investiții sînt prinse în planurile ministerelor economice. Astfel, la Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini, principalul beneficiar al muncitorilor calificați pentru noile capacități economice, care are prevăzut un important volum de investiții, la sfîrșitul primului semestru realizările reprezentau abia 25,8 la sută. Această situație o întîlnim la Ministerul Agriculturii, Industriei Alimentare și Apelor (a realizat 27 la sută din planul de construcții școlare), Ministerul Energiei Electrice (22,3 la sută), Ministerul Industriei Ușoare (33,9 la sută), Ministerul Industriei Chimice (31,2 la sută), Paradoxal, Ministerul Construcțiilor Industriale, raporta că realizat la sfîrșitul primului semestru... 5,93 la sută. Deși stadiul construcțiilor școlare a fost analizat, totuși măsurile luate nu s-au dovedit suficiente și există pericolul ca numeroase fonduri de investiții să nu poată fi folosite integral pînă la sfîrșitul anului. Situația este cel puțin ciudată deoarece, pe de o parte ministerele solicită fonduri de investiții necesare dezvoltării bazei materiale a învățămîntului, iar pe de altă parte, ca și anul trecut, importanța fondurilor destinate învățămîntului rămîn nefolosite, întrucît aceiași titulari nu se preocupă de construcțiile programate și continuă să înregistreze ritmuri total nesatisfăcătoare.

● Campioni nedoriti în restanțe ● În clasamentul codașilor în construcții școlare conduce... Ministerul Construcțiilor Industriale ● Se solicită fonduri, care rămîn nefolosite.

— Numii județele restanțiere și cele care merită a fi evidențiate.

— Ritmuri satisfăcătoare în realizarea construcțiilor școlare destinate învățămîntului de cultură generală s-au înregistrat în județele Alba, Brașov, Buzău, Cluj, Constanța, Harghita, Iași, Ialomița, Neamț, Prahova, Satu Mare, Sălaj, Timiș și Vrancea. Aici măsurile luate de organele locale au condus la îndeplinirea planului anual în proporție de 40-70 la sută. Ritmurile nesatisfăcătoare s-au înregistrat în județele Arad, Argeș, Brăila, Caraș-Severin, Covasna, Gorj, Mureș, Vaslui și în municipiul București, unde procentele de realizare a lucrărilor sînt sub 30%. „Campionii” acestei situații din județul Mureș (11,3 la sută realizat din planul de construcții pentru învățămînt) și municipiul București — cu 16,4 la sută. Este interesant de constatat că la acești titulari de plan, ca și la ceilalți menționați mai sus, totalul de activități în construcții

pentru învățămîntul de cultură generală nu s-au folosit 30 milioane de lei, ritmul slab din anul 1972 se înregistrează la aceeași beneficiari. Din analizele efectuate în toate județele rezultă însă că se mai pot lua măsuri, propuse de altfel, pentru accelerarea ritmurilor în construcții în vederea dării în folosință a tuturor capacităților. În acest scop este necesară o revedere a organizării șantierelor respective în sensul asigurării forței de muncă și a utilajelor specifice.

— Care este situația pentru învățămîntul profesional, tehnic și liceal de specialitate?

— Dacă situația investițiilor pentru învățămîntul de cultură

generală permite prognozarea unor recuperări a întîrzierilor prin măsuri ferme și imediate ce trebuie luate de consiliile populare județene, o prezintă construcțiile destinate învățămîntului profesional, tehnic și liceal de specialitate ale căror investiții sînt prinse în planurile ministerelor economice. Astfel, la Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini, principalul beneficiar al muncitorilor calificați pentru noile capacități economice, care are prevăzut un important volum de investiții, la sfîrșitul primului semestru realizările reprezentau abia 25,8 la sută. Această situație o întîlnim la Ministerul Agriculturii, Industriei Alimentare și Apelor (a realizat 27 la sută din planul de construcții școlare), Ministerul Energiei Electrice (22,3 la sută), Ministerul Industriei Ușoare (33,9 la sută), Ministerul Industriei Chimice (31,2 la sută), Paradoxal, Ministerul Construcțiilor Industriale, raporta că realizat la sfîrșitul primului semestru... 5,93 la sută. Deși stadiul construcțiilor școlare a fost analizat, totuși măsurile luate nu s-au dovedit suficiente și există pericolul ca numeroase fonduri de investiții să nu poată fi folosite integral pînă la sfîrșitul anului. Situația este cel puțin ciudată deoarece, pe de o parte ministerele solicită fonduri de investiții necesare dezvoltării bazei materiale a învățămîntului, iar pe de altă parte, ca și anul trecut, importanța fondurilor destinate învățămîntului rămîn nefolosite, întrucît aceiași titulari nu se preocupă de construcțiile programate și continuă să înregistreze ritmuri total nesatisfăcătoare.

Sînt de părere că există suficiente rezerve care, corelate cu măsuri ferme, ar putea redresa situația în vederea recuperării întîrzierilor.

C. STĂNCULESCU



O școală nouă — nr. 136 din Capitală — care are nevoie încă de rețușuri serioase pentru a fi recepționată

ÎN ATENȚIA TINERILOR!

I.L.L. PRECIZIA, București, str. Teodosie Rudeanu nr. 12-14, sectorul 8, recrutează tineri absolvenți ai școlii generale, din municipiul București, sau din jurul municipiului București pe o rază de 50 km., pentru calificare prin cursuri de scurtă durată, cu și fără participare în producție, în meseriile:

- forjeri
- turnători
- strungari

De asemenea, recrutează tineri absolvenți ai școlii medii, din municipiul București sau din jurul municipiului București, pe o rază de 50 km., pentru calificare în conformitate cu H.C.M. nr. 2105/1970 pentru meseria de lăcătuș montator și lăcătuș matrier.

În vederea calificării în meseriile de: forjer, turnător, sudor, lăcătuș construcții metalice și frezor, prin ucenicie la locul de muncă, cu durata de școlarizare de 3 ani, se recrutează tineri absolvenți ai școlii generale din toate județele țării.

Informații suplimentare la biroul personal, telefon 17.71.53 și Serviciul Plan, telefon 18.34.00.

„Piața” unde se caută bani fără muncă

Undeva, în Vitan. La bufetul „Tirnava” a sosit berea. Peste drum, un maidan minuscul pe care, însă, forțosec aproape douăzeci de tineri. În mijloc, seniorul, cițica, mai „matur”, fac și desfac niște prețuri. Se discută „doct”, mai exact, în cel mai doct argou cu puțință. Poți afla că Luminiță are șase „solnițe” (cașurii, adică), Sandu Mînd-Mică „fîne” niște „umbilatori” a-nții, moș Documentaru „aruncă lejer” două „scandalogioace...”

Acestea din urmă ar fi, în traducere, două aparate cu tranzistori. Lista obiectelor cu care se poate înșala o afacere „la profit” e completată de o trece-cere în revistă a „piețelor”. Citeva obiectează că Lipsanii „nu mai tîne”, că e prea mare „piețușul”.

Nu fi fraier, îl calmează altul. Află de la mine că tot acolo umbli banul de-a dura, cu prostii după el. Dacă îți ochiubim, nu vede nimeni cînd păcălești lorii.

Ne-am propus să-i aducem în prim plan pe acești „specialiști”

în „marketingul” chilipirurilor adunați fără grijă, în jurul unei lăzi cu bere, în miezul unei zile de muncă (pentru alții) obișnuite, pe micul maidan de lângă bufetul „Tirnava”. Cine sînt ei? Și care le sînt grîile? Unul este Dumitru Samo, posesor de anticedenție penală, cunoscut la circumscripția 8-a Mîlăiea pentru specula cu icone și icoane. Nu lucrează. Adică, cum să nu lucreze, lucrez”, sare el cu gura. Cînd îl întrebăm unde, aflăm, ca și de la alți cițici din grup, că ar fi angajat la întreprinderea de prestări munci manuale. Acolo, susțin ei, se lucrează numai o oră pe zi. „Ce vrei”, e muncă grea, se lucrează după ocazii”. După ce ocazii se va fi lucrind la această întreprindere, nu știm. Cert e că mai mulți tineri zdraveni, bine hrăniți, numai buni de muncă, taie toată ziua ca frunză la cuini și se ocupă de dubioase afaceri pe la colțurile străzilor sub paravanul angajării la I.P.M.M. Lucru care, în nici un caz, nu face cinste „firmei”.

O FILOSOFIE INTR-O SACOȘĂ

Priciți ce marfă de preț a putut concentra Ioan Marinescu (26 de ani) într-o simplă și aparent inofensivă sacoșă de colaj. Sînt aici două aparate de fotografiat, un radio cu tranzistori, cîteva pixuri, pachete cu țigări străine, un alt aparat, foarte costisitor, pentru prelucrarea filmelor pe

16 mm, teancuri de hîrți pentru principalele țări occidentale, bani românești și străini. Și, în plus, o grămadă de scrisoare parfumate de la diferite domnișoare din străinătate.

Pe Marinescu l-am găsit într-una din sălile de jocuri din strada „31 Decembrie”, unde, prin „grîie” întreprinderii de agrement și deconstrucții care le patronază, în loc de copii, așa cum ar fi normal, își fac secolul tot felul de elemente dubioase, mulți dintre ei cu cazierul bine garnisit. Spunea cu trea să-l asculte că e din Constanța, că e student și că îi trebuie bani ghiazi pentru o mașină de ocazie. Da aceea vînde „ieftin” jucăriile din sacoșă, 6.000 pe un aparat, 4.000 pe celălalt.

Am încercat să discut cu Ioan Marinescu. N-am reușit să aflăm prea mult. Suficient însă pentru a mi se contura pretențiile de filosof, de intelectual, cu care acest tînar își îmbracă existența sub-umană, „ideile” prin care își justifică traiul de parazit.

— Viața e o luptă. Am voie să-mi aleg mijloacele...

Am reținut cu deosebire această replică, în care e înglobată întreaga filosofie de colaj a lui I.M. La antipodul principilor promovate în întreaga noastră societate e prețuirea mîinii, cinstea, demnitatea, corectitudinea, echitabila repartitie a valorilor, I.M. și-a însușit din proful de pe copertile unor reviste străine un simulacru de ideal, o existență, bazată pe sacoșă jerpelită,

Acest tînar ce vrea să pară un intelectual boem vinde lucruri în valoare de aproape 20.000 lei. De unde le are? Căci, de muncă, nu muncește nicîieri!

Chilipirgul păcînt se plînește treacărilor. „Bine țî-a făcut!” se aude o voce

TINERETUL

(Urmare din pag. 1)

tul tineret poluează mediul, strică ecologia, deșă pretinde întoarcerea la natură... Cauza e lenea și lipsa unei educații civice adecvate.

Această materie — mă refer la educația civică — nu e predată în Occident. Rezultatul: o mare confuzie de idei și înconsecvență de fapte. Or, tocmai emul educat și format, pus în serviciul societății care l-a creat, constituie capitalul cel mai prețios al oricărui colectivități organizate, deci „politice”.

Indivizul se naște flîmînd și gol, coplesit de nevoi pe care colectivitatea, care îl ia în sarcină, e chemată să i le satisfacă. Prima unitate socială care intervine este familia. Apoi, intervine statul, prin diversele sale structuri. Astfel, copilul, fiind zoologic la naștere, învață o limbă, numerele, alfabetul și primind în matricele goale ale minții sale o parte din patrimoniul social cel mai prețios, cultura, devine, la sfîrșitul procesului de culturalizare și formare profesională, un adevărat em, homo sapiens, în sensul plin, social, al cuvîntului. Lată de ce educația este cel mai important stat și după nivelul acestor investiții se poate măsura civilizația și puterea de dezvoltare în viitor a unei națiuni.

Vilitorul, după ultimele teorii și experiențe, poate fi cunoscut cu mult înainte și făcut. Un vilitor măreț al unui popor nu poate fi închipuit fără un tineret muros, de laț pentru realizarea lui. De aceea e necesar ca educația să cuprîndă nu numai cultura generală, cu dimensiuni mondiale, ci și, ba chiar în primul rînd, valori naționale și, pe plan civic, patriotice, care nu sînt incompatibile unele cu altele. Lumea, dar Europa în primul rînd, și cultura sa, este rezultatul unui efort comun de creație spirituală și socială. O unitate în diversitate, aceasta este comunitatea culturală europeană, căreia România îi aparține, ca țară latină, cu aspirații și realizări sociale și socialiste.

Tineretul României de astăzi este un tineret sănătos, care promite bine, dacă va fi bine educat, la lumina unui ideal de afirmare națională și socială, în cadrul concertului mondial al celorlalte popoare, între care țara și poporul român fac eforturi să-și îndeplinească funcția și menirea, căci numai așa istoria acordă dreptul la existență, în pace și în folosul tuturor.

Aceste puține cuvinte sînt reflecțiile spontane pentru tineretul român și pentru tineret în genere, de al cărui vilitor Confederația mondială la care participăm se ocupă în zilele acestea, la București, capitala unei „țări la dîscrucăa lumilor”, care prin poziția sa e menită să servească, în sensul cel mai social și bun al cuvîntului, Lumii.

OVIDIU PAUN

Hotariti sa dea viata angajamentului organizatiei de partid a Capitalei „Cincinalul in patru ani si jumătate” EI AU „SCURTAT” LUNA CU „PATRU ZILE

Colectivul Uzinei de pompe București a intrat în luna septembrie — cu alte cuvinte în ultima etapă, cea mai fierbinte, a întrecerii socialiste pe anul în curs — cu realizări care anticipează convingător, îndeplinirea și depășirea planului anual de angajamente asumate cu prilejul Conferinței extraordinare a organizației municipale București a P.C.R. La producția marfă, indicator esențial în bilanțul activității uzinei, serele pe opt luni au fost depășite cu opt milioane lei; s-au livrat la export în afara prevederilor, produse în valoare de peste 300 000 lei. Dar ritmul, tehnicierea, consecvența cu care muncitorii și specialiștii uzinei își respectă cuvântul dat în fața partidului, se detașază mai pregnant, mai evident din realizările lor la producția fizică: 570 pompe în plus față de plan.

Angajamentul nostru — ține să precizeze tovarășul Dumitru Musat, secretarul comitetului de partid — era de 500 de bucați în opt luni, dar după cum vedeți, s-a putut mai mult. Tocmai acest lucru am dori să-l aflăm: cum s-a putut mai mult, ce rezerve au fost puse în valoare pentru obținerea unui spor atât de considerabil? — În linii mari, este vorba de organizarea unor brigăzi complexe de producție și educație comunistă — după inițiativa de la „Grivița roșie” — înființarea comisiilor de disciplină în toate compartimentele și punerea în aplicare a unui

amplu plan de modernizare a unor utilaje prin care se urmărește creșterea productivității muncii. Sistemul la turnătorie, aici unde se hotărășe de fapt căreia producției în toată uzina. De numărul pieselor turnate și calitatea lor, depinde volumul de muncă din fabricație și montaj. Facem cunoștință cu

- La 31 august planul producției marfă al Uzinei de pompe-București a fost depășit cu opt milioane lei.
- 570 de pompe în plus expediate beneficiarilor din țară și de peste hotare.
- Întregul spor de producție obținut prin creșterea productivității muncii.

brigada de tineri condusă de comunistul Ștefan Cochintu. Lucrează cu o mașină modernă, cu cap aruncător, care a redus complet efortul manual și a înlesnit o înaltă productivitate. Dar cea mai spectaculoasă realizare de ultim moment a acestei brigăzi este asimilarea metodei de confecționare a miezurilor cu amestec de rășini furamice. Căștigul este greu de calculat. Se obțin piese foarte curate, cu adăos de prelucrare minimă, se elimină complet operațiunile de dezbatere.

— Experimentarea metodei am făcut-o cu rășini din import — spune șeful brigăzii — dar nu ne puteam împăca cu prețul ridicat cu care am aflat că se achiziționează. Am cerut

rășini produse în țară și am dezvoltat pe cele două linii rezerve. În același timp producția fizică s-a dublat.

Pe utroasa Marin Florea din secția mecanică l-am găsit luând un scurt răsuflare și încercând să se odihnească puțin pe un scaun. Dar în momentul în care a vădit că nu se poate odihni, a mutat scaunul pe freza de altă parte. Îi rugăm să ne lămurască.

— Mai întâi, de ce această mașină este atât de ciudată? — Pentru că este un singur modernizat — pe lămurire tehnicală interzicătoare. Toate pe care le vedeți vopșite astfel, sunt modernizate de oamenii noștri. Și asta — vă în secție, sunt zece de mașini vopșite astfel.

— În ce constă modernizarea, ne-a fost foarte lesne de înțeles. Prin achiziția strungului cu diverse dispozitive, s-a creat posibilitatea cu o piesă care pînă acum trebuia prelucrată pe 2-4 mașini, să fie executată în prezent doar pe una, printr-o singură prindere. Alături, a fost amplasată freza pe care continuă imediat prelucra-

rea. S-au câștigat 10 minute la o piesă. La producția lunată, aceasta înseamnă milioane de lei economisiți.

— În secția montaj trebuie să ne oprim puțin, cu aparatul de fotografat deschis. Secretarul comitetului U.T.C. pe lângă ministrul Paraschiv Stănescu îl copleșea pe șeful brigăzii complexe de montaj, Aurel Matei, care printr-o judicioasă organizare a muncii reușește să „scurteze” fiecare lună cu 2-4 zile. Printr-o idee ingenioasă și simplă: construirea unei linii de montaj în flux, acum extinsă la toate brigăzile.

— Dar, în sfârșit, să-l cunoaștem pe cel care materializează ideile proiectanților de specialitate, pe muncitorii atelierului de modernizări. Tătarul maestrului Gheorghe Florea — a promovat în această funcție pe baza calificării înalte — are la activul său 25 de mașini modernizate în ultimii cinci ani.

— Acum la ce lucrați? — La adaptarea unui strung vechi pentru prelucrare la gabarit de la pompele P.C.H. și L.C.C. familia IV. Cînd va fi gata și trimis în producție cu o capacitate dublă față de cea pe care a avut-o.

— Dar numai în cele opt luni ale anului, din atelier de modernizări s-au realizat în producție 15 mașini a căror productivitate a crescut de două sau chiar de trei ori.

R. LAL

— Mai întâi, de ce această mașină este atât de ciudată? — Pentru că este un singur modernizat — pe lămurire tehnicală interzicătoare. Toate pe care le vedeți vopșite astfel, sunt modernizate de oamenii noștri. Și asta — vă în secție, sunt zece de mașini vopșite astfel.

— În ce constă modernizarea, ne-a fost foarte lesne de înțeles. Prin achiziția strungului cu diverse dispozitive, s-a creat posibilitatea cu o piesă care pînă acum trebuia prelucrată pe 2-4 mașini, să fie executată în prezent doar pe una, printr-o singură prindere. Alături, a fost amplasată freza pe care continuă imediat prelucra-

rea. S-au câștigat 10 minute la o piesă. La producția lunată, aceasta înseamnă milioane de lei economisiți.

— În secția montaj trebuie să ne oprim puțin, cu aparatul de fotografat deschis. Secretarul comitetului U.T.C. pe lângă ministrul Paraschiv Stănescu îl copleșea pe șeful brigăzii complexe de montaj, Aurel Matei, care printr-o judicioasă organizare a muncii reușește să „scurteze” fiecare lună cu 2-4 zile. Printr-o idee ingenioasă și simplă: construirea unei linii de montaj în flux, acum extinsă la toate brigăzile.

— Dar, în sfârșit, să-l cunoaștem pe cel care materializează ideile proiectanților de specialitate, pe muncitorii atelierului de modernizări. Tătarul maestrului Gheorghe Florea — a promovat în această funcție pe baza calificării înalte — are la activul său 25 de mașini modernizate în ultimii cinci ani.

— Acum la ce lucrați? — La adaptarea unui strung vechi pentru prelucrare la gabarit de la pompele P.C.H. și L.C.C. familia IV. Cînd va fi gata și trimis în producție cu o capacitate dublă față de cea pe care a avut-o.

— Dar numai în cele opt luni ale anului, din atelier de modernizări s-au realizat în producție 15 mașini a căror productivitate a crescut de două sau chiar de trei ori.

R. LAL



Acum, după organizarea liniei de montaj în flux, tinerii din brigada lui Aurel Matei lucrează mai cu spor.



Și Marin Florea lucrează pe o mașină modernizată a cărei productivitate a crescut cu 100 la sută.



Mașina cu cap aruncător, cu care lucrează brigada lui Ștefan Cochintu, exclude complet efortul fizic al turnătorilor.



Complexul intercooperatist din Periam — viitoare gazdă a 30 000 porci — astăzi obiectiv prioritar al acțiunilor de muncă patriotică din județ. Foto: EUGEN CIOPA

OAMENII PÎINII

Patru instantanee în cîmp

Desigur, pîinea acestuia se află de mult în hambare. Griul, acest fruct pe care este în crustă efigie de trîndafir, fiecare bob păstrînd însuși semnul unui Prometeu jertfit spre binele omului, darul acesta de preț al pămîntului este, cum spunem, de acum la loc sigur. Dar ca să ajungă aici, la ceas de pace și visare albă a fost nevoie de o trudă anume, omplă și urașă, concentrată suprem în punctul a ceea ce obişnuim numim campanie de recoltare, cînd o febră specifică cuprinde oameni și cîmp, uneltele și mașinile, cînd fiecare bob de timp — secundă, minut, oră — se împlințe în bob de griu adunat; iar griul acestei veri, după cum se știe, dăruia bogat, a încăput cu griu în bobul de timp. A fost, așadar, un moment cînd numai efortul maxim i-a putut da adeverită măsură, cînd cu deosebire omul a trebuit să fie și dirijor și executant al acestei miraculoase opere, solicitat să-și dezoaluie cu acest prilej mijloacele semnificative, jafele ale alcătuirii sale.

Străbătînd cîmpul bărăgan în astfel de momente decisive pentru scara pîinii am cunoscut acolo, în cîmp, oameni asupra cărora acum — la ceas de pregătire a altui final de recoltă: porumbul — gîndul se întoarce în memorie cercetîndu-le dimensiunea, iar amintirea proaspătă ca o prezență continuă, le reține chipul și gestul lăuminate de conștiință, în chearul întim al cîntirii alese. Patru din aceste chipuri revin obsedat în fereastra memoriei, împurînd reporentul cuvîntului de înănturîșire.

La vîrstă-cînd-soarele-i urcă-n amiază Lam înțîlnit într-o după-amiază toridă pe FATU ȘOCARICEANU, mai marele marilor gospodari din comuna Lanca — și cînd zic gospodar, nu zic că așa vreau să zic eu; așa îl numesc oamenii locului, așa se recomandă el — și numai în scripțe, acolo unde trebuie să-și pună din cînd în cînd semnătură, se numește președintele cooperativei agricole de producție, Lam însoțit, zi lungă de vară, pas cu pas, în cîmp, la sediu, la zootehnie, din nou la cîmp, l-am ascultat biografia — emoționantă secțiune verticală într-un caracter puternic de țaran român — și m-am pătruns de hîrnicia și grija nestînsă a acestei înalte conștiințe pentru soarta pîinii și-a oamenilor pîinii, dar mai ales am reținut dragostea acestui om pentru muncă, exigența cu care, alături de dragoste, își îndeamnă conștiința la muncă. „Mașina face multe, și bune — îmi spune între două tarlale — dar nu

trebuie să uităm că brațului nostru îi revin încă mari datorii”. Și s-a întîlnit ca chiar atunci, pe loc, să înțeleg înțelesul acestor vorbe simple. În cîteva răcoare ră-măseseră cîmuri de griu: dinți combinate nu putuseră ajunge. Au fost aduse coasele. În rînd cu coșii, președintele. De o parte, însă, un brigadier. Președintele îl privește într-un fel al lui — și pricepe. „A uitat să coasească” — ne spune, și începe să-l dască-lească pe împinținat, acolo, în mijlocul oamenilor, grișului ca un părinte, exigent ca un conducător, ajutîndu-l să se reîmprietenească cu cîteva și mînerul coasei. „Munca, tovărășele — avea să-mi spună ceva mai tirziu — este o continuă reciclare”. Atît. Iar exemplul cu brigadierul, receptat inițial ca mărunț ori întîmplător, dezvăluia abia acum semnificațiile unui gest necesar.

În ginerul agronom MIHAI PETRICA era tras la față și de sub frunte și străduia cîte ceva asemănația că înăgă lumina, cînd îl atinge chipul, se taie-n ele ca-n fierăstrău. A înțeles că mai studiu cînd m-am apropiat. „Să vezi, în iunie, la prașla porumbului, era cald și-ar fi fost bună o ploaie: acum, la strînsul griului, plouă și-ar fi bun soarele”. Agronomul se certa cu timpul — și suferea fizic pentru această nedorită întorsătură de vreme. Îl întreb, la ceas de necaz, ce-ar face dacă ar fi soția de la început. „Tot agricultură!” — și furia cu care spunea cuvîntul ascunde o dragoste statornică, imposibil de cîntit. „Cunoșc pămîntul cum îmi cunosc pălăria dintr-o mie. Dar uneori e greu, greu al dracului, și atunci îmi aduc aminte că taurul nu trebuie să-l lași să te împungă: trebuie să-l doborî”. De 17 ani, agronomul Mihai Petrica se lupă la țu „taurul”, simțite, trudește, asudă, dar niciodată nu se lasă învins. În spatele acestor stări de acțiune se află marea, statornică dragoste a omului de pămînt, de meseria pămîntului.

Mă aflam pe pămînturile Măxinenilor, altă parte de bărăgan, într-o noapte sticloasă, înfiortată cu soape și iepuri. Pe cîmpia eliberată de griu tăiau brazdă, la far puternic, tractoarele. Un om trebăluia de la tractor la tractor, un tîndr. Precum vedeam, nu prea avea de lucru. „N-a lipsit gană de gană de șapte nopți — îmi spune cineva — și iată-l din nou”. „Nu pot, nu pot răbda să dorm — zice în loc de bun venit tehnicianul Marin Vasile, șef de secție la S.M.A. Măxineni. M-am zburcolit două ceasuri în pat. Nu, nu sufăr de insomnie, îmi pică ochii de somn. dar nu pot să dorm”. Mai apoi adaugă, privind în sus, spre cerul spuzit de stele. „Cum să vă fac eu să mă înțelegeți mai bine. Cînd știți că și de tine depinde soarta pîinii, poți, ai dreptul, să pricești la stele cu miinile în sîn? Eu zic că nu, nu poți!” Și fără altă vorbă se îndreaptă către marginea de hotar, unde au tras între timp tractoarele. „Tu, asta mai micu!” — i se adresează cuiva din întinerie — i-a fugi tu de te culcă; și-ajunge de trei nopți nedormit”. Nemașteptînd niciodată, se urcă la volan, demarînd scurt și nervos motorul...

Celui de altă patrulare chip nu-i știu numele. Nu i-l am știut niciodată: nu l-am întîlnit. L-am înțîlnit într-o dimineață de vreme, la o margine de tarla. Iată-l, risipind somnul dintre încheieturile brațelor, călcînd rar și apăsător peste cîmpul zorilor. Din cînd în cînd se oprește locului, cercetă-că distanțele, lovește cu călcîiul pămîntul, așteptînd paroc răspuns la o poartă numai lui cunoscută. Și iar își rotește picioare pe care și-o pornește domol mai departe, singur între pămînt și cer. Nu-i știu numele, dar am înțeles atunci că el este binețea: binețea pămîntului, cea de fiecare zi. Și-am revăzut atunci în memorie, cum în altă parte de cîmpie bărăgană apar încă trei oameni, și rămin așa, tăcuți în cîmpie, toți patru, cu pămîntul tras pînă la glezne, cu cerul sprijinit pe umeri, eroi mai noi ai unui timp nou, așteptînd să apară și al cincilea — Soarele — pentru ca greutatea să li se pară mai ușoară.

ALEX. BĂLGĂRAEAN
ION ANDREIȚA

COTELE ÎNALTE ALE ENTUZIASMULUI

(Urmare din pag. 1)

mașini, noile hale ale Fabricii de tramvaie, strandul cu bazin olimpic al tinerilor din Nădrag, atelierul-uzină al Institutului de politehnic, complexul de porci din comuna Peșcu Nou, mai multă cămină muncitorești, zece de mil de m.c. de pămînt dislocat pe santierele de hidroameliorații. În acest context, trebuie subliniat că din această toamnă marea majoritate a cetățenilor peste 15 000 de ucești din județ poartă înăntă, înăntă carnetul roșu de tînar comunist ca un argument în plus, carnetul de brigadier.

LA PERIAM, BRIGADIERII DEVĂNSEAZĂ PLANUL CONSTRUCTORILOR

Ne aflăm în comuna Periam, pe santierul complexului zootehnic intercooperatist, dat parțial în folosință. La ultimele grajduri se lucrează cu înfrigurare. Se disting clar în construcții saloanele albastre ale brigadierilor: 52 de ucești de la U.M.T. și 93 de la Electromotor, care și-au propus ca prin munca lor să reducă cu 2 săptămîni termenul de dare în folosință al grajdului nr. 7. În perioada de muncă a unei brigăzi, cei 150 de tineri au săpat cîteva sute de metri de gropi și canale: au amenajat taluzările unu dig de aerare pe o suprafață de 450 mp; au descărcat din vagon 130 m.c. de balast, 2 000 m.p. de plăci azbo-ciment (și nu au spart nici una) și au transportat la locul de montare și au montat 3 000 grătare la canalele de dejecție din grajduri. Au mai turnat 400 m.c. de beton și au manipulat peste 200 000 bucăți cărămizi. Am întrebât de mai multe ori care sînt frunțași. Unii îl numeau pe Florian Mărcăș, alții pe Petru Roșu. Adevărul e că aici, la Periam, nu există doar un brigadier frunțaș. Toți sînt frunțași.

„PARCĂ NU MAI SINT FETELE DE ANUL TRECUT!”

Cu aceste cuvinte m-a înțîmpinat directorul Fabricii de conserve „Fructus” din Timișoara. Vorbea, fîrșete, despre elevele care prestat ore de muncă patriotică. Anul trecut, îmi spunea, un minus de organizare și unul de supraveghere au dus la rezultate slabe. Anul acesta însă... Fetele de la liceele „C. D. Loga” și „Nikolaus Lenau” lucrează direct la banda de producție. Pregătesc și ambulează zilnic cîte 1 500 de borcane cu conserve. O parte din eleve lucrează la sortare: le trec prin mîini. În fiecare zi, circa 4 000 kg legume. Tînară maistră Viorica Scutcă îmi numea 2 din performerele zilelor din urmă: Ljubinka Raicov, la bandă, a început să se surprindă prin îndeplinire pînă și pe muncitorele vechi ale fabricii. Carmen Teodor, la sortare, își depășește norma zilnic cu 50-60 de procente. În general, productivitatea muncii patriotice la aceste fabrici — ea dublat în acest an față de media anului trecut.

„CASA” — MAREA DRAGOSTE A TINERETULUI TIMIȘOREAN

Orice cetățean al Timișoarei știe că tinerii și-au prins să înăntă o casă a lor. Cu o lună în urmă Casa tineretului se afla la etajul doi. Acum, în aceste zile, reporterul putea admira peșez-

ul înconjurător de la al treilea. Aici au muncit în această vară peste jumătate din elevii și studenții din oraș, obținînd rezultate absolut uimitoare. Drept pildă, oferim cifrele de duminică, 3 septembrie: s-au descărcat peste 100 000 de cărămizi și 500 m.c. de balast. Deși programul zilnic este de 6 ore cei 300 de tineri, în frunte cu întregul aparat al comitetelor județean și municipal ale U.T.C. au lucrat contra cronometru pînă spre înserat. Se vorbesc lucruri de mare cinste în legătură cu brigadierii de la Casa tineretului: „O oră pri-văște (adică frunțași) și 199 muncitori — aceasta este deviza tinerilor constructori. Ei au înăntat să facă și să toarne beton, au învățat zidărie, dulgherie, și se comportă ca niște constructori autentici. Dacă n-ai vedeți, priviți-le palmele și ochii. Sînt tineri care și-au terminat perioada de muncă patriotică și totuși revin din timp în timp pentru a vedea „ce s-a mai făcut”. Și mai dau o mîna de ajutor pe unde este nevoie, uîntind adeseori că au venit doar în vizită.

MAREA BĂTĂLIE CONTINUA

— Îndeplinind deja planul anual, ne propunem ca în perioada care urmează să depășim propriile recorduri. Îmi spunea tovarășul Radu Bălan, prim se-

cretar al Comitetului județean Timiș al U.T.C. Vine o perioadă grea de campania de recoltare a porumbului și a legumelor. Și vom fi prezenți cu peste 25 000 de tineri. Vom continua, în același timp, munca la obiectivele curente și, în special, pe santierele de hidroameliorații. După cum se vede, vom avea o toamnă bogată.

— Știind că s-a lansat o întrecere între organizațiile UTC ale județului, vă întrebăm care organizații se află actualmente în fruntea întrecerii?

— Timișoara și Lugojul merg „cap la cap”. Între comune, sînt în mare dispută Nădragul, Vârșlacul, Lovrinul, Măslacul, Orășoara... Poate alegeți dumneavoastră, că nouă o să ne fie al naibii de greu.

— Avînd în vedere rezultatele obținute pînă acum, ce vă propunem în acest domeniu pentru anul viitor?

— Muncă patriotică în valoare de cel puțin 100 milioane lei, în special pe santierele de hidroameliorații și de construcții școlare și universitare.

Adică, ne-am făcut conștatea, cu 25 la sută mai mult decît era planificat pentru anul în curs. Ceea ce nu e de mirare. Marea bătălie a muncii patriotice, bătălie începută sub semnul aniversării Semicentenarului U.T.C., a Conferinței Naționale și a aniversării zilei de 23 August, bătălie ridicată în județul Timiș la rang de virtute, continuă.

ÎN DEZBATEREA TINERILOR

Proiectul Legii remunerării după cantitatea și calitatea muncii în unitățile de stat constituie un act normativ extrem de important pentru perfecționarea relațiilor de producție socialiste și accelerarea dezvoltării generale economico-sociale a țării. Evidențînd influența sistemului de salarizare asupra dezvoltării economice, el accentuează asupra faptului că ridicarea bunăstării materiale și spirituale a poporului, îmbunătățirea condițiilor sale de muncă, de locuit, de sănătate, învățămînt și cultură sînt determinate de perfecționarea continuă a activității, de munca plină de abnegație a tuturor, în vederea creșterii forței economice a țării, a venitului național, destinat atît satisfacerii tot mai depline a nevoilor de consum ale membrilor societății, cît și dezvoltării pe trepte mereu mai înalte a forțelor de producție. Din aceste motive proiectul de lege amintit a fost primit cu un legitim interes și satisfacție de către masele de oameni ai muncii care continuă să-l studieze, să-l analizeze și să discute pe marginea prevederilor sale făcînd propuneri valoroase pentru îmbunătățirea lui.

La baza legii pe care-o discutăm, apreciază tînarul Dumitru Grigore, strungar la secția școlărie a Uzinei „Grivița Roșie” din București —

stă principiul echității socialiste. Fiecare salariat este remunerat după cantitatea, calitatea și importanța socială a muncii prestate. Acordarea salariului în tarifar în întregime depinde de îndeplinirea tuturor sarcinilor încredințate. Este firesc și logic ca cel care munceste bine să fie remunerat potrivit activității și re-

șta cantității și sudorii care lucrează la recipienți cu regim metrologic. În cadrul cazareneriei avem însă și lăcătuși care lucrează alături de cazangii dar aceștia nu primesc nici un spor. — cred eu — ca rețele majorate pe meserii să fie înlocuite cu cele pe locuri de muncă. În acest caz n-ar mai apărea diferențieri nejustificate. Propunerea este valabilă și pentru sporurile de toxicitate.

Există cazuri — și nu puține la număr — cînd un necalificat de categoria 3 bază primește după calificare categoria 1 bază! În aceste condiții tinerii ori refuză să se califice — situație destul de frecventă — ceea ce este foarte rău, ori, după ce se califică, preferă să rămîna pe schemă tot... necalificați. Propun ca, după calificare, muncitorul să fie încadrat la categoria în care a avut-o înainte. În acest fel vom cointeresa pe cei mai mulți să-și ridice nivelul

de pregătire. Referitor la problema pusă în discuție — a specificat maestrul NICOLAE PETCU — așa avea o sugestie. Ea se referă la absolvenții școlilor profesionale. Rezultatele pe care le obțin în producție diferă foarte mult, însă salariile lor de încadrare sînt aceleași, ceea ce nu are darul să-i stimuleze. Cred c-ar fi bine dacă cei care absolv școala profesională cu mediile 9 și 10 să fie încadrați la o categorie su-

ASTĂZI DESPRE: Proiectul Legii remunerării după cantitatea și calitatea muncii

SOLEMNITATEA INMINARI UNOR DISTINCTII

La Constitul de Stat al Republicii Socialiste Romania a avut loc, luni la amiază, solemnitatea inminării ordinului „Meritul Științific” clasa I, geologului Dumitru Ștefănescu, pentru îndelungată și rodnică activitate în domeniul geologiei, cu prilejul împlinirii vârstei de 80 de ani...

După înminarea distincțiilor, în numele Consiliului de Stat, al Republicii Socialiste România, personalul tovarășu Emil Bodnaraș a felicitat călduros pe valoroșii oameni de știință, urcându-le multă sănătate și succes în continuare prestigiozilor lor activități creatoare...

PERSPECTIVA NU SE APROPIE ASTEPTIND-O

(Urmare din pag. 1)

Un aspect interesant al problemei nu l-a dezvăluit Gheorghe Zakel, al neuteucist, prezent la toate acțiunile la care i s-a cerut să participe. „Dacă mă gândesc la acțiunile la care am participat cred că ele nu sînt cele pe care scontam, care să poarte semnul unor activități de organizare U.T.C. Pentru că în realitate curățenia locului de muncă este o obligație profesională...

Deși nu pot fi tăgăduite anumite preocupări față de neuteucism, materializarea acestora încă n-a căpatat curajul firesc. Ele au mai curse în caracterul întîmplător și nesistematic, nu sînt în întregime orientate spre scopul pregătirii tinerilor pentru a deveni utoeciști. Nu există o altă explicație mai logică a faptului că în cea mai mare parte relațiile vitorului caracterizate prin turism, etc. o activitate de muncă patriotică destul de fragilă...

Că impresia lui Ioan Pătrușcă nu este presăzită avem să ne convingem într-o discuție ulterioară cu secretarul U.T.C., care a confirmat că, într-adevăr, așa stau lucrurile. Este bine de reținut această confirmare care ne va ajuta în final să înțelegem mai exact stadiul relațiilor dintre organizație și neuteucisti.

TELEGRAMS

JUAN MARIA BORDABERRY, președintele Republicii Orientale a Uruguayului, a adresat președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, următoarea telegramă:

„În numele poporului și guvernului uruguayan, vă mulțumesc pentru felicitările cordiale primite cu ocazia sărbătorii noastre naționale.

KHALIFA BIN HAMAD AL-THANI Emir al Statului Qatar a trimis președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, următoarea telegramă:

Vă exprimăm cele mai sincere mulțumiri pentru felicitările deosebite de prietenose adresate nouă și popoului nostru cu prilejul aniversării independenței noastre.

VIZITA DOMNULUI NGUZA KARL I BOND

La invitația ministrului Afacerilor Externe, Corneliu Mănescu, luni dimineață a sosit la București, într-o vizită oficială, domnul Nguza Karl I Bond, membru al Consiliului Executiv Național, însoțit de soția sa, doamna Nguza.

La scurtă vreme după sosire, ministrul Nguza Karl I Bond a depus o coroană de flori la Monumentul eroilor luptei pentru libertatea poporului și a patriei, pentru socialism.

Luni după-amiază, la Ministerul Afacerilor Externe au avut loc ședințele oficiale între Corneliu Mănescu, ministrul Afacerilor Externe al Republicii Socialiste România, și Nguza Karl I Bond, membru al Consiliului Executiv Național, însoțit de soția sa, doamna Nguza.

săracin cu afacerile externe și cooperarea al Republicii Zair. La convorbiri participă din partea română Petru Burlacu, adjunct al ministrului Afacerilor Externe, Alexandru Tujon, ambasadorul României în Republica Zair, Emilian Manciu, director în Ministerul Afacerilor Externe, Peter Cornos, director în Ministerul Comerțului Exterior.

Din partea zaireză iau parte Bokingi Embeyolo, ambasadorul Republicii Zair la București, Mokolo Wa Mpombo, consilier la Președinția Republicii, Mukuna Kmbongo, consilier de cabinet la Departamentul Național al Afacerilor Externe, Kalanga Wa Belabela, director adjunct al Afacerilor Externe.

În cadrul convorbirilor a avut loc un schimb de păreri cu privire la unele probleme internaționale actuale care interesează ambele părți, la stadiul actual al relațiilor bilaterale româno-zaireze și în legătură cu perspectivele dezvoltării în continuare a relațiilor prietenești dintre cele două popoare, la amplificarea colaborării multilaterale reciproce avantajoase în diferite domenii.

Convorbirile, care vor continua în cursul zilei de marți, s-au desfășurat într-o atmosferă de căldură prietenească.

Ministrul Afacerilor Externe al Republicii Socialiste România, Corneliu Mănescu, a oferit luni un dineu în saloanele hotelului Athenee Palace, în onoarea domnului Nguza Karl I Bond, membru al Consiliului Executiv Național, însoțit cu afacerile externe și cooperarea al Republicii Zair, și a soției sale, doamna Nguza.

Cu prilejul aniversării R. D. Vietnam

Cu prilejul celei de-a XXVII-a aniversări a proclamării Republicii Democratice Vietnam, luni, clubul Fabricii de ciment din Bicăz — unitate înfrățită cu cea din Haifong — a avut loc o adunare festivă, la care au participat muncitorii și salariații ai întreprinderii, oamenii ai muncii din oraș și din localitățile învecinate, reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat. Au fost prezenți Nguyen Dang Hanh, ambasadorul R.D. Vietnam, și Lam Van Luu, ambasadorul Republicii Vietnamului de Sud la București, membri ai celor două ambasade.

Despre semnificația evenimentului a vorbit ing. Vasile Manclache, directorul Fabricii de ciment din Bicăz și Nguyen Dang Hanh.

Încheiere, participanții au vizionat un film documentar realizat de studiourile vietnameze.

Ambasadorii Nguyen Dang Hanh și Lam Van Luu au avut o convorbire prietenească cu Ștefan Bobos, prim-secretar al Comitetului județean Neamț al P.C.R., președintele Consiliului popular județean.

CRONICA U.T.C.

Ieri seara, s-a înapoiat în Capitală venind de la Helsinki tovarășul Vasile Nicoliciu, secretar al C.C. al U.T.C. care a participat la Conferința tineretului pentru securitatea europeană.

La sosire pe Aeroportul internațional București Otopeni a fost întâmpinat de tovarășa Ihe Silvia, secretar al C.C. al U.T.C. de membri și activiști ai C.C. al U.T.C.

Luni a părăsit Capitala, îndreptându-se spre Belgrad, tovarășul Alexe Frâncușor, șef de sector la C.C. al U.T.C., care la invitația Uniunii Tineretului Iugoslav (U.T.I.) va participa la seminarul privind țările în curs de dezvoltare.



A sosit ora handbalului

Olimpiada marilor recorduri și surprize continuă sub semnul interes general foarte aprins. În poftă prezvițiunilor meteorologice, aici continuă să fie timp frumos. Dar în soarele muncitoresc pentru sportivii noștri nu strălucește încă nici o medalie de aur. Întâzierile aparțin arsurilor provocate o stare de spirit destul de neplăcută în lotul nostru de sportivi. Ca să nu mai vorbim de zărilor. Specialiștii noștri — și conducătorii loturilor — după ce au văzut acum cît de tari sînt întrecerile la toate disciplinele, cît de bine sînt pregătii sportivii din alte țări, fac calcule, nu în raport de ansele și valoarea reală a sportivilor noștri, de modul cum au fost pregătii, cît mîndrie joacă în întrecerile, al hazardului. Poate, poate vine o surpriză de unde nici nu ne așteptăm. Ca să secesă a lui Dan Iuga.

Dar surprizele nu vin, hazardul nu poate aduce bucurii. Ca de obicei, să facem un scurt bilanț. În cursa boxerilor, la ora cînd transmit aceste rânduri, au mai rămas doar trei sportivi români: Cujov (care boxează cu un tailandez, necunoscut), Potomecu, cît mai în forma boxer român și Alexe care, deși a apărut o singură dată în ring, fiind puțin concurenți la categoria grea, în următorul meci se bate pentru medalia de bronz. Cu aceștia trei sperăm să mergem înainte. Azi (ieri) a capotat în lupta pentru medalia la scrimă și echipa noastră masculină (săbie) învinsă de Italia. Însă nici următoarea confruntare nu lasă sărbătorii nădejde pentru un loc ceva mai bun în clasamentul final intrucît el înfîlșese puternica echipă a Ungariei. Valeria Bufanu s-a calificat în semifinalele clasîndu-se pe locul doi. Într-o noaptea s-a calificat în semifinalele clasîndu-se pe locul doi. Într-o noaptea s-a calificat în semifinalele clasîndu-se pe locul doi.

La sosire pe Aeroportul internațional București Otopeni a fost întâmpinat de tovarășa Ihe Silvia, secretar al C.C. al U.T.C. de membri și activiști ai C.C. al U.T.C.

Luni a părăsit Capitala, îndreptându-se spre Belgrad, tovarășul Alexe Frâncușor, șef de sector la C.C. al U.T.C., care la invitația Uniunii Tineretului Iugoslav (U.T.I.) va participa la seminarul privind țările în curs de dezvoltare.

Luni a părăsit Capitala, îndreptându-se spre Belgrad, tovarășul Alexe Frâncușor, șef de sector la C.C. al U.T.C., care la invitația Uniunii Tineretului Iugoslav (U.T.I.) va participa la seminarul privind țările în curs de dezvoltare.

Luni a părăsit Capitala, îndreptându-se spre Belgrad, tovarășul Alexe Frâncușor, șef de sector la C.C. al U.T.C., care la invitația Uniunii Tineretului Iugoslav (U.T.I.) va participa la seminarul privind țările în curs de dezvoltare.

Luni a părăsit Capitala, îndreptându-se spre Belgrad, tovarășul Alexe Frâncușor, șef de sector la C.C. al U.T.C., care la invitația Uniunii Tineretului Iugoslav (U.T.I.) va participa la seminarul privind țările în curs de dezvoltare.

Luni a părăsit Capitala, îndreptându-se spre Belgrad, tovarășul Alexe Frâncușor, șef de sector la C.C. al U.T.C., care la invitația Uniunii Tineretului Iugoslav (U.T.I.) va participa la seminarul privind țările în curs de dezvoltare.

Luni a părăsit Capitala, îndreptându-se spre Belgrad, tovarășul Alexe Frâncușor, șef de sector la C.C. al U.T.C., care la invitația Uniunii Tineretului Iugoslav (U.T.I.) va participa la seminarul privind țările în curs de dezvoltare.

Luni a părăsit Capitala, îndreptându-se spre Belgrad, tovarășul Alexe Frâncușor, șef de sector la C.C. al U.T.C., care la invitația Uniunii Tineretului Iugoslav (U.T.I.) va participa la seminarul privind țările în curs de dezvoltare.

Luni a părăsit Capitala, îndreptându-se spre Belgrad, tovarășul Alexe Frâncușor, șef de sector la C.C. al U.T.C., care la invitația Uniunii Tineretului Iugoslav (U.T.I.) va participa la seminarul privind țările în curs de dezvoltare.

Luni a părăsit Capitala, îndreptându-se spre Belgrad, tovarășul Alexe Frâncușor, șef de sector la C.C. al U.T.C., care la invitația Uniunii Tineretului Iugoslav (U.T.I.) va participa la seminarul privind țările în curs de dezvoltare.

JOCURILE OLIMPICE

A sosit ora handbalului

hătările mai grele care vor avea. Punctul lor forte se pare a fi apărarea. Penu manifestă o formă bună. A apărut o nouă tactică de joc a echipei noastre care mi se pare și inteligentă și eficientă. Grina e mențiu pe teren numai în atac. În apărare schimbîndu-l pe rînd Licu sau Schobel. Și Grina continuă să dea randamentul maxim al eficacității. Deși rează multe situații, el totuși este singurul care punctează mult și decisiv. În acest meci a înscris 7 goluri. Adversarii noștri n-au arătat cît alctătușe o echipă redutabilă. N-am văzut niciodată o formație vest-germană mai slabă. Ei nu joacă nimic, au o tactică o idee de joc, nu au forță. Este explicat.

DE LA TRIMISUL NOSTRU

bil, trei din cel mai bun și mai în formă jucători nu fac parte din echipa care urmare a unui scandal intervenit între grupul celor exclusivi și federație. Dar asta-i altă poveste. El privește. Discuziile noi ne-am calificat în primele opt echipe și în grupule semifinale avem o victorie asupra echipei R.F. a Germaniei, care conțază. Ca un amănunt semnificativ, la acest meci a participat și Ion Tiriuc, sosit de la Forest Hills. Colegi de la radio chiar — i-au rugat să comenteze primul meci pentru ascultătorii de acasă. Și Tiriuc a făcut-o cu brio. El va rămîne cîteva zile la Olimpiadă apoi va pleca acasă unde îl așteaptă pe Ihe Năstase ca să se antreneze împreună în vederea finalei Cupei Davis. „Da. Jucînd în București finala sînt mai optimist. Si nu pot să declar oficial: „Pînă acum n-am pierdut nimic”. Dar sperăm să ne reușească mai multe lucruri, să ne mobilizăm mai serios în jocurile următoare, cînd înfrîm adversarii mai puternici. Echipa noastră joacă totdeauna mai bine cînd și adversarii ei sînt mai slabi.”

VASILE CĂBULEA

München, 4 septembrie 1972

REZULTATE ALE SPORTIVILOR ROMÂNI

● Evident jenat de pista de concurs și de o întindere ușoară suferită la antrenament, Carol Corbu n-a putut să se revanșeze asupra sovieticului Saneev și nici să aducă în tabăra noastră medalia în care ne puseșeram cu toții așteptate. Cu o săritură de 16,85 m., realizată la a doua încercare, Carol Corbu a ocupat locul patru după Saneev (U.R.S.S.), cu 17,35 m., Dreher (R.D.G.), cu 17,21 m., și Prudencio (Brazilia), cu 17,05 m. De altfel chiar în condiții absolute normale e greu de presupus cît multipolul nostru campion ar fi atins o astfel de performanță. Dar acest merituos loc patru vine să confirme valoarea lui Carol Corbu pe plan mondial, să-i situeze definitiv printre cei mai buni specialiști ai probei.

● Într-o declarație făcută presei înainte de a intra în concursul probei de 100 m., Valeria Bufanu susține că cel mai dificil moment pentru ea, moment pentru care are mari emoții, îl constituie întrecerile pentru calificare, din serii. O dată trecut acest prag îi va fi mult mai ușor. Ieri a depășit acest hop cu un rezultat bun: 12" 94.

● Valentina Cioltan, cu 16,85 m., realizat din prima încercare, se califică pentru finalele probei de greutate femei.

● Așa cum era de așteptat, după acei 1,70 m. de la Buda-pesta, Cornelia Popescu nu emitea pretenții la unul din locurile fruntase în clasamentul probei de înălțime. La München s-a oprit la 1,76 m., realizat, e drept, chiar din prima încercare, după cum sublinia comentatorul televiziunii noastre.

● După încheierea întrecerilor din cele patru grupe preliminare ale competiției de handbal s-au calificat în grupele semifinale. Handbaliștii români s-au calificat în grupa B alături de R.F. a Germaniei, Iugoslavia și Ungaria. În cealaltă grupă își dispută titlul de campioni Iugoslavia, U.R.S.S., R.D. Germanii și Cehoslovacia.

● La volei România-Cuba: 3-6.

● La polo sînt pe locul 8 după victoria cu 5-3 asupra echipei Australiei.

A sosit ora handbalului

edii ale C.M. s-au calificat pe primele 8 locuri. Lipsește, dintre echipele mai bine cotate Danemarca. Locul ei îl ocupă acum U.R.S.S., care, cu toate că în 1970 la C.M. din Franța a suferit o singură înfrîngere, a ocupat doar locul 9.1 în ceea ce privește observațiile. Sînt prezente toate echipele — România, Suedia, Cehoslovacia — care au câștigat C.M. după război. Este prezentă echipa Iugoslaviei care în urma rezultatelor obținute după ultimul C.M. porrește și ea ca mare favorită pentru obținerea medaliilor olimpice în handbal în șapte. Din păcate seriile au fost alcătuite astfel — și sorții ne-au hărăzit și ei — o soartă grea — înct echipa noastră va înfrîngă în prima rundă în meciurile semifinalele echipei vecinilor noștri pe care n-a putut s-o învingă în ultimii ani, ba chiar la ultimul Trofeu Carpați, handbaliștii noștri au cedat la iugoslavi în fața publicului propriu. Dacă vom învinge azi, în meciurile semifinale, care a venit cu cea mai „bătrînă” dar și cu cea mai puternică echipă la acest turneu Olimpic, și dacă vom trece și peste obstacolul iugoslav în meciurile semifinale, atunci echipa noastră — care a cucerit de trei ori titlul mondial va intra în finală și va juca pentru prima dată în scurtă dar prestigioasă istorie a handbalului românesc pentru obținerea medaliilor olimpice de aur. Adversarii noștri pentru prezumtivă finală, se vor hotărî probabil în meciul dintre puternicele formații ale R.D. Germaniei și U.R.S.S. Pierdem primul meci, automat urmează ce se va întâmpla în meciurile 3-4, pierdem ambele meciuri — ne vom zbate pentru un loc de la poziția a 5-a în jos. După meciul băteii au venit în tribune, cu care prilej am putut schimba cîteva opinii. Iată ce ne-a declarat Grina: „Pînă acum n-am pierdut nimic”. Dar sperăm să ne reușească mai multe lucruri, să ne mobilizăm mai serios în jocurile următoare, cînd înfrîm adversarii mai puternici. Echipa noastră joacă totdeauna mai bine cînd și adversarii ei sînt mai slabi.”

Acțesă sînt nouățile la ora handbalului care a sosit.

VASILE CĂBULEA

München, 4 septembrie 1972

BREVIAR

te posibil ca meciul dintre echipele Iugoslaviei și Porto Rico să fie rejuicat, deoarece federația iugoslavă a contestat rezultatul înregistrat pe teren: 79-74 în favoarea portoricianilor. În cazul că meciul se va rejuici și echipa Iugoslavă va obține victoria, selecționata Italiei nu va mai participa la semifinale. Conducerea echipei portoricane a declarat că jucătorul Miguel Coll, fiind rănit, a bătut un strop recomandat înainte de meci de doctorul delegații.

● Japoniezii și-au salvat reputația în ce-a excelentă judo-kanr Doru ce a „scăpat” titlul de la competițiile grea și semigreie unde a terminat învingătorii Ruska (Olanda) și respectivul Cioclovșii (U.R.S.S.), ei nu obțin titlul de aur la „mijlocie” cu Sekin și la „semimijlocie” cu Nomura.

● Cea mai mare surpriză de pînă acum a întrecerilor atletice a fost înregistrată în proba feminină de săritură în înălțime, în care victoria a revenit, în mod surprinzător, unei americane, Ulrike Meyfarth. Surpriza constă alt în cucerirea titlului olimpic de o săritoare care nu figura în primele 15 performere ale sezonului, cît și în rezultata obținută, 1,92 m., cîfră care egalează recordul mondial al austriecei Ilona Guesbauer și înfrîntătește cu 2 cm recordul olimpic stabilit în 1964 la Tokio de atleta română Iolanda Balaș. Noua campionă olimpică a obținut rezultatul în două încercări: 1,92 m. și 1,92 m.

Clasamentul final al probei 1. Ulrike Meyfarth (R.F. a Germaniei) — 1,92 m. — medalie de aur; 2. Iordanka Blagoeva (Bulgaria) — 1,88 m. — medalie de argint; 3. Ilona Guesbauer (Austria) — 1,87 m. — medalie de bronz; 4. Barbara Inkenpen (Anglia) — 1,85 m.; 5. Rita Schmidt (R.D. Germană) — 1,83 m.; 6. Sara Simoni (Italia) — 1,85 m.

România-film prezintă: SATUL MEU, PATRIA MEA



producție a studiourilor din Hanoi Regia: BUI DINH HAC

Cu: LAM TOI, THE ANH, HO TRUONG, MINH DUC, TRUC QUYNH

(Urmare din pag. 1)

țene, de consiliile de conducere ale cooperativelor agricole și ale muzeelor istorice din asociațiile intercooperatiste. În strînsă colaborare cu agențiile B.T.T. (sectoarele de turism și organizațiile U.T.C. (cercurile de turism) din aceste unități) — ne spune interlocutorul — instituite de cercetări în domeniul activităților politice, culturale-educative și sportive. În acest sens rețin atenția orientările cuprinse în Recomandări cu privire la organizarea unor excursii tematice de 1-3 zile sau excursii de 10 zile, situate în cele mai pitorești locuri din țară: Costinești, Izvorul Mureșului, Săcele, Suroi (Maramureș), Orșova, Golinzi, (Neamț) Săvota (Mureș) etc. În cadrul cărora B.T.T. asigură programe de instruire cultural-educative și distractive, simpoziune pe teme diferite, întîlniri cu activiști de partid și de stat, cu specialiștii și cadre de conducere din industrie și agricultură etc. Totuși, odată aș vrea să mai arăt că tinerii și ceilalți membri cooperatori pot participa și la alte forme de turism delect care recomandate mai sus, organizate de B.T.T. sau O.N.T. Se recomandă ca unele excursii interesante să aibă caracterul unor schimburi de experiență — să fie organizate pe bază de reciprocitate.

— În ce constau facilitățile ce se vor acorda tinerilor ce lucrează în agricultură? De fapt, cererile de tineri pot beneficia de avantajele prevăzute în Recomandările elaborate de sport), iar pentru tinerii care s-au evidențiat în mod deosebit în activități sportive, sînt îndreptățiți să participe la activități organizate. De asemenea, în vederea organizării unor excursii de scurtă durată în județ sau județele limitrofe — în intervalul dintre campaniile agricole s-a recomandat unităților agricole cooperatiste să folosească mijloacele de transport proprii — special amenajate solicitînd în acest scop agențiilor (sectoarelor) de turism județene „adeverințe de circulație” care pe baza H.C.M. 2170/1968 dau dreptul mijloacelor agricole să se deplaseze în scopuri turistice. În aceeași ordine de idei, s-a convenit ca agențiile B.T.T. (sectoarele de turism) județene să ofere un sistem de tarife preferențiale de care să beneficieze tinerii cooperatori și, în același timp, să acorde prioritate în organizarea excursiilor și taberelor, avînd în vedere

La Forest Hills

NEW YORK 4 (Agerpres) — La Forest Hills au continuat întrecerile tradiționalele turnee internaționale de tenis „open”, care reunesc pe cei mai buni jucători din lume în probe de dublu și simplu. În finală, handbaliștii români s-au calificat în grupa B alături de R.F. a Germaniei, Iugoslavia și Ungaria. În cealaltă grupă își dispută titlul de campioni Iugoslavia, U.R.S.S., R.D. Germanii și Cehoslovacia.

● La volei România-Cuba: 3-6.

● La polo sînt pe locul 8 după victoria cu 5-3 asupra echipei Australiei.

NĂSTASE VICTORIOS

ȘI ÎN PROBA DE DUBLU

(S.U.A.) 7-6, 6-7, 7-6, 6-2; Gomeno (Spania)—Ruffes (Austria) 6-2; Rvan (S.U.A.) 6-8, 6-3, 7-6, 6-2; Gonzales (S.U.A.), Ulrich (Danemarca)—Kakula, Korokov (S.U.A.) 6-3, 7-6, 6-2; Drysdale (R.S.A.), Taylor (Anglia)—Dell, Seedwagen (S.U.A.) 7-6, 6-2, 6-7, 6-2, 6-4.

● La volei România-Cuba: 3-6.

● La polo sînt pe locul 8 după victoria cu 5-3 asupra echipei Australiei.

sectorul productiv, care lucrează efectiv și își aduce contribuția la creșterea producției agricole, jantă parte activă la acțiunile politice, culturale-educative și sportive din cadrul unității. U.N.C.A.P. și B.T.T. au stabilit ca începînd cu a doua jumătate a lunii septembrie 1972, pe lângă excursiile ce urmează a fi inițiate, se organizeze și evenimente culturale și Săcele tabere la care să fie trimiși tinerii cooperatori din toate județele.

Dar materializarea cît mai diversă a prevederilor cuprinse în Recomandările recent elaborate depinde în mare măsură de modul de înțelegere și colaborare dintre unitățile județene cooperatiste și agențiile (sectoarele) de turism pentru tineret pe de o parte și consiliile de conducere și de administrație din unitățile acolo cooperatiste cu organizațiile U.T.C. și cercurile de turism din aceste unități, pe de altă parte. De aceea, considerăm necesar ca atît la nivel județean cît mai ales la nivel de unități să se organizeze activități turistice cît mai concrete, cît mai interesante și instructive de care să beneficieze, în întregime, tinerii cooperatori din sectoarele hotărîtoare ale producției agricole.

INVITAȚIA PENTRU TINERII SA TELOR

— În scopul cuprinderii la asemenea activități a unui număr cît mai mare de tineri, în Recomandările comune s-a prevăzut acordarea unor facilități și priorități. Astfel, Biroul permanent al U.N.C.A.P. a recomandat unităților din sistemul cooperatist al agriculturii să suporte din fondul cultural-sportiv și din premiile acordate de Uniunea Națională unităților fruntase în producție agricolă, 40-50 la suta din costul total al acțiunilor organizate (excursie, bilete de tabără și transport proprii — special amenajate solicitînd în acest scop agențiilor (sectoarelor) de turism județene „adeverințe de circulație” care pe baza H.C.M. 2170/1968 dau dreptul mijloacelor agricole să se deplaseze în scopuri turistice. În aceeași ordine de idei, s-a convenit ca agențiile B.T.T. (sectoarele de turism) județene să ofere un sistem de tarife preferențiale de care să beneficieze tinerii cooperatori și, în același timp, să acorde prioritate în organizarea excursiilor și taberelor, avînd în vedere

de peste hotare

Pescuit cu complicații diplomatice

„Mecial secolului” a luat sfârșit după lungul șir al peripețiilor care au alimentat rubrica „Șabistă și cronica mondenă”. Bătălia de pe tabla cu 64 de pătrate s-a consumat și o dată cu actual final al incontestabilului campion se pare că Reykjavikul va reveni la calendarul său tradițional, cu împreună cu turiștii îl vor plăci și ziaristii, numele său devenind, iarși o raritate în tirburile gazetelor. Dar — spre stupefacția multora — „jara de gheață” rămâne în actualitate chiar după ce cortina a căzut peste ultima scenă a spectacolului șabistă. De astă dată nu mai este vorba de posesiunea islandeză pentru șah, ci de preocuparea pentru asigurarea surselor vitale de hrană.

Joi la miezul nopții apele teritoriale ale Islandei au fost extinse de la 12 la 50 mile marine. Patrulile de coastă islandeze s-au instalat în acest spațiu. Hotărârile Reykjavikului este irevocabile. Ea a fost determinată de pătrunderea din ce în ce mai masivă a unor vase străine (mai ales britanice și vest-germane) în apropierea coastelor islandeze care au pescuit cantități considerabile, neautorizate, fără să țină seama de pericolul dispariției unor specii. Se afirmă că heringi au devenit o raritate ceea ce explică brusca și alarmanta scădere a cantităților pescuite de islandezi în numai 5 ani: de la 763.000 la numai... 50.000 tone. Peștele reprezintă pentru republica insulară oxigenul indispensabil vieții sale economice. 81,9 la sută din export este furnizat de acest sector. O mare parte a locuitorilor nordici țării, împreună de ape, au ca profesie pescuitul sau muncesc în cele 90 de fabrici de prelucrare a peștelui. Orice reducere a pescuitului afectează sectorul esențial al economiei.

Correspondentul ziarului THE TIMES la Reykjavik semnală că există prejudecări în cazul doi-trei ani să se epuizeze rezervele de cod. Guvernul islandez a decis să nu aștepte momentul în care totul devine ireparabil și a trecut la acțiune largă limitată apelor sale teritoriale. S-a lovit însă de „măzăruga Londrei și Bonnului”. Navele acestor țări (utilitate la ultima expresie a modernității) pescuiesc mari cantități de pește în apele teritoriale ale Islandei. Dar nu numai atât: Anglia a acordat „celor șase” din Piața Comună, în cursul negocierilor tentative care au acompaniat candidatura britanică, dreptul de a-și trimite navele de pescuit — o perioadă de timp — în apele sale teritoriale. La Londra s-a declarat că hotărârile Islandei nu va fi respectată. Anglia și R. F. a Germaniei au făcut apel la arbitrajul Curții Internaționale de Justiție de la Haga, arbitraj respins de Islanda. Curtea de la Haga a avizat împotriva punctului de vedere islandez, dar guvernul de la Reykjavik a declarat clar că nu poate să ia în considerare hotărârile acestei instanțe. La 1 septembrie a intrat în vigoare extinderea limitelor apelor teritoriale ale Islandei, act legitim de apărare a suveranității naționale.

Decemdată, guvernul islandez se mărginește să înregistreze navele străine care încălca noua limită a apelor teritoriale ale țării. Este vorba, însă, doar de un început. După o anumită perioadă, a zărit premierul Johannsson, se va procedea la arestarea echipajelor și confiscarea peștelui obținut ilegal în spațiul islandez. La Londra se afirmă că marina militară britanică ar putea interveni (FINANCIAL TIMES scrie că „marina regală ar putea fi folosită pentru a proteja navele de pescuit britanice”). Islandezii nu se lasă înșelați. Ei sînt decizi să aplice cu toată fermitatea, utilizând la nevoie chiar forța pentru a-și apăra interesele.

„Conflictul este” ar ca protagonistii state ce fac parte din N.A.T.O. La cartierul general al acestei organizații nu se subestima implicarea politico-militară ale disputei. O retragere a Islandei din N.A.T.O. (de altfel insistențios reclamată de opinia publică din „jara de gheață”) ar înzămbaci sistemul militar „atlantic” din sectorul nordic — o bază americană se afla la Keflavik. Poate de aceea se stimulează continuarea contactelor între Londra și Reykjavik, pentru a se evita o înfruntare pe teritoriul apelor. O nouă rundă de negocieri este posibilă. Rezultatele ei depind de măsura în care cele două părți sînt dispuse la concesii.

E. O.

Chile

Ripostă fermă reacțiunii

● Avertismentul dat forțelor de dreapta de Centrala unică a muncitorilor din Chile ● Declarația comună a Partidului Comunist și Partidului Socialist.

Centrala unică a muncitorilor din Chile (C.U.T.) a anunțat că va proceda la declanșarea unei greve generale, cu ocuparea uzinelor, a exploatarelor agricole și birourilor, dacă forțele de dreapta nu pun capăt manevrelor lor sedicioase. Declarația a fost făcută de către președintele Centralei, Luis Figueroa, care a denunțat existența unui complot al cercurilor de dreapta pentru răsturnarea președintelui Allende. „Am luat măsuri pentru frînarea unor asemenea activități, a spus Luis Figueroa. C.U.T. se găsește, în momentul de față, în stare de alertă”.

Inițiativa centralei muncitorești a fost aprobată de către Comitetul Executiv Național al Unității Populare, într-un comunicat comun al tuturor partidelor care alcătuiesc coaliția guvernamentală.

Cu ocazia celei de-a doua aniversări a victoriei înregistrate în alegerile prezidențiale de reprezentantul Unității Populare, la Santiago de Chile a fost dată publicității o declarație comună a Partidului Comunist și a Partidului Socialist, anunțată de agenția PRENSA LATINA. Declarația cheamă poporul

chilian să-și exprime, cu acest prilej, hotărârea de nezdruclinaț de a apăra cu toate forțele sale cuceririle revoluționare câștigate și să se opună manevrelor sedicioase ale cercurilor reacționare din țară, care se împotrivesc programului de reforme preconizat de guvernul Unității Populare. Acțiunile inițiate în ultima săptămână de către forțele de dreapta, se arată în declarație, au creat în țară o situație gravă, care, dacă nu i se pune capăt de urgență, ar putea duce la izbucnirea unui război civil. Pentru apărarea acestei situații, arată declarația comună, Partidul Comunist și Partidul Socialist din Chile subliniază importanța imperioasă de a-și uni forțele și de a adopta o tactică comună și unică, la toate nivelele, în lupta împotriva reacțiunii. Declarația subliniază, de asemenea, necesitatea realizării unei unități deplină între toate partidele coaliției guvernamentale, pentru a contracara acțiunile cercurilor de dreapta, pentru a asigura apărarea cuceririlor economice, sociale și politice și pentru a permite înfăptuirea, în continuare, a programului preconizat.

Evoluția învățămîntului în lume

Din inițiativa UNESCO, o comisie internațională a întreprins, timp de 14 luni, o anchetă asupra evoluției învățămîntului în lume. Concluziile anchetei relevă importanța legăturii directe a învățămîntului cu viața, a împlinirii învățămîntului teoretic cu activitățile practice, ca elemente esențiale ale formării și desăvîrșirii personalității umane. Studiul face o serie de recomandări privind „strategia” sistemelor de educație, în perspectivă, un accent deosebit fiind pus asupra continuității în formarea personalității, care trebuie privită ca un proces neîntrerupt. Documentul subliniază, de asemenea, importanța folosirii, în procesul educativ, a noulor procedee și metode, un loc important revenind mijloacelor audio-vizuale, ciberneticii etc.

Concluziile anchetei, la care au colaborat personalități proeminente în domeniul educației din șapte țări ale lumii, sub conducerea ministrului francez pentru problemele sociale, Edgar Faure, urmează să fie supuse spre dezbateri următoarelor sesiuni ale Comitetului Executiv și Adunării Generale ale UNESCO.

„Hemoragia” operelor de artă

Indivizi rămași necunoscuți au pătruns în timpul nopții în biserica din Pieve di Cadore, locul de naștere al lui Tiziano. Ei au furat de acolo 14 picturi ale nemuritorului artist.

Opinia publică italiană era încă sub șocul puternic al furtului de la Pieve di Cadore, cînd, a săptămîni mai tîrziu, a urmat un șoc și mai puternic: hoții au sustras din biserica „Santi Giovanni e Paolo” de la Veneția cinci foarte prețioase fresce de altor pictori de Bellini și Vivarini.

Acesta sînt doar două foarte recente episoade dintr-o lungă și interminabilă serie de furturi de opere de artă. Această veritabilă plagă care face ravagii în muzeele și colecțiile particulare ale Italiei — țara europeană cea mai bogată în opere de artă — a luat proporții îngrijorătoare. Numărul operelor de artă furate, înregistrat de organele polițienești (multe asemenea furturi nu sînt înregistrate, din diferite motive, de poliție), s-a ridicat de la 1.283 în anul 1967 la 5.760 în 1971. Asadar, în cursul anului trecut au căzut victime proză, tablouri, medii, 16 opere de artă (sculpturi, sculpturi sau obiecte de gjuvelerie). Furtaurile cele mai numeroase sînt comise în biserici. Astfel, din cele 281 furturi înregistrate anul trecut, 138 s-au comis în edificii religioase, 41 în muzee, iar restul la particulari, posesori de importante colecții de artă.

Nu mai aproximativ o pătrime din operele de artă furate sînt recuperate de organele polițienești. Grosul „dispare” în străinătate, sărăcind astfel în fiecare an Italia, în medie, cu comori artistice evaluate la zece milioane de dolari (ca să nu mai vorbim de inestimabila lor valoare spirituală, imposibilă a fi înlocuită cu ceva în universul artistic al Italiei).

Boomul pe piața mondială a artei, tendința multor milionari de a investi în asemenea „valori sigure” ca operele de artă,

● Mari valori artistice din Italia pradă unei „Mafii” cu ramificații internaționale ● 5.760 opere de artă furate într-un singur an ● Dilema... paznicilor

a impulsionat dezvoltarea unei veritabile „mafii internaționale” a hoților de comori artistice, „mafie” cu o ramificație specială în Italia.

Sansele de a recupera din operele de artă furate și scoase în afara granițelor italiene sînt practic nule. Rodolfo Siviero, un impulsional dezvoltarea unei veritabile „mafii internaționale” a hoților de comori artistice, „mafie” cu o ramificație specială în Italia.

Sansele de a recupera din operele de artă furate și scoase în afara granițelor italiene sînt practic nule. Rodolfo Siviero, un impulsional dezvoltarea unei veritabile „mafii internaționale” a hoților de comori artistice, „mafie” cu o ramificație specială în Italia.

Sansele de a recupera din operele de artă furate și scoase în afara granițelor italiene sînt practic nule. Rodolfo Siviero, un impulsional dezvoltarea unei veritabile „mafii internaționale” a hoților de comori artistice, „mafie” cu o ramificație specială în Italia.

Sansele de a recupera din operele de artă furate și scoase în afara granițelor italiene sînt practic nule. Rodolfo Siviero, un impulsional dezvoltarea unei veritabile „mafii internaționale” a hoților de comori artistice, „mafie” cu o ramificație specială în Italia.

Sansele de a recupera din operele de artă furate și scoase în afara granițelor italiene sînt practic nule. Rodolfo Siviero, un impulsional dezvoltarea unei veritabile „mafii internaționale” a hoților de comori artistice, „mafie” cu o ramificație specială în Italia.

Sansele de a recupera din operele de artă furate și scoase în afara granițelor italiene sînt practic nule. Rodolfo Siviero, un impulsional dezvoltarea unei veritabile „mafii internaționale” a hoților de comori artistice, „mafie” cu o ramificație specială în Italia.

Sansele de a recupera din operele de artă furate și scoase în afara granițelor italiene sînt practic nule. Rodolfo Siviero, un impulsional dezvoltarea unei veritabile „mafii internaționale” a hoților de comori artistice, „mafie” cu o ramificație specială în Italia.

Sansele de a recupera din operele de artă furate și scoase în afara granițelor italiene sînt practic nule. Rodolfo Siviero, un impulsional dezvoltarea unei veritabile „mafii internaționale” a hoților de comori artistice, „mafie” cu o ramificație specială în Italia.

Sansele de a recupera din operele de artă furate și scoase în afara granițelor italiene sînt practic nule. Rodolfo Siviero, un impulsional dezvoltarea unei veritabile „mafii internaționale” a hoților de comori artistice, „mafie” cu o ramificație specială în Italia.

Sansele de a recupera din operele de artă furate și scoase în afara granițelor italiene sînt practic nule. Rodolfo Siviero, un impulsional dezvoltarea unei veritabile „mafii internaționale” a hoților de comori artistice, „mafie” cu o ramificație specială în Italia.

Sansele de a recupera din operele de artă furate și scoase în afara granițelor italiene sînt practic nule. Rodolfo Siviero, un impulsional dezvoltarea unei veritabile „mafii internaționale” a hoților de comori artistice, „mafie” cu o ramificație specială în Italia.

Sansele de a recupera din operele de artă furate și scoase în afara granițelor italiene sînt practic nule. Rodolfo Siviero, un impulsional dezvoltarea unei veritabile „mafii internaționale” a hoților de comori artistice, „mafie” cu o ramificație specială în Italia.

Sansele de a recupera din operele de artă furate și scoase în afara granițelor italiene sînt practic nule. Rodolfo Siviero, un impulsional dezvoltarea unei veritabile „mafii internaționale” a hoților de comori artistice, „mafie” cu o ramificație specială în Italia.

Sansele de a recupera din operele de artă furate și scoase în afara granițelor italiene sînt practic nule. Rodolfo Siviero, un impulsional dezvoltarea unei veritabile „mafii internaționale” a hoților de comori artistice, „mafie” cu o ramificație specială în Italia.

Sansele de a recupera din operele de artă furate și scoase în afara granițelor italiene sînt practic nule. Rodolfo Siviero, un impulsional dezvoltarea unei veritabile „mafii internaționale” a hoților de comori artistice, „mafie” cu o ramificație specială în Italia.

Sansele de a recupera din operele de artă furate și scoase în afara granițelor italiene sînt practic nule. Rodolfo Siviero, un impulsional dezvoltarea unei veritabile „mafii internaționale” a hoților de comori artistice, „mafie” cu o ramificație specială în Italia.

Sansele de a recupera din operele de artă furate și scoase în afara granițelor italiene sînt practic nule. Rodolfo Siviero, un impulsional dezvoltarea unei veritabile „mafii internaționale” a hoților de comori artistice, „mafie” cu o ramificație specială în Italia.

Sansele de a recupera din operele de artă furate și scoase în afara granițelor italiene sînt practic nule. Rodolfo Siviero, un impulsional dezvoltarea unei veritabile „mafii internaționale” a hoților de comori artistice, „mafie” cu o ramificație specială în Italia.

Sansele de a recupera din operele de artă furate și scoase în afara granițelor italiene sînt practic nule. Rodolfo Siviero, un impulsional dezvoltarea unei veritabile „mafii internaționale” a hoților de comori artistice, „mafie” cu o ramificație specială în Italia.

Sansele de a recupera din operele de artă furate și scoase în afara granițelor italiene sînt practic nule. Rodolfo Siviero, un impulsional dezvoltarea unei veritabile „mafii internaționale” a hoților de comori artistice, „mafie” cu o ramificație specială în Italia.

Sansele de a recupera din operele de artă furate și scoase în afara granițelor italiene sînt practic nule. Rodolfo Siviero, un impulsional dezvoltarea unei veritabile „mafii internaționale” a hoților de comori artistice, „mafie” cu o ramificație specială în Italia.

Sansele de a recupera din operele de artă furate și scoase în afara granițelor italiene sînt practic nule. Rodolfo Siviero, un impulsional dezvoltarea unei veritabile „mafii internaționale” a hoților de comori artistice, „mafie” cu o ramificație specială în Italia.

Sansele de a recupera din operele de artă furate și scoase în afara granițelor italiene sînt practic nule. Rodolfo Siviero, un impulsional dezvoltarea unei veritabile „mafii internaționale” a hoților de comori artistice, „mafie” cu o ramificație specială în Italia.

mit în acest sens o serie de opere de artă furate din Italia și care îmbogățesc acum colecții publice sau particulare în Statele Unite sau în Europa occidentală. Remarcăm astfel: o pictură de Tizian la muzeul de artă clasică din Boston, o „madonă cu copilul” de Francesco di Giorgio în galeria familiei Thyssen la Lugano, două picturi de Rafael în colecția particulară Borewsky din Basel, fresce din Evul Mediu în colecția particulară Oppenheimer la Johannesburg, „Singura sansă de a nu vedea comoriile noastre artistice dispărînd în colecții străine — conchide în deplină cunoștință de cauză Rodolfo Siviero — este să asigurăm real și eficace paza acestor comori. Să furi acum dintr-o biserică un tablou de Tizian e aproape un joc de copil”.

Tocmai aici e punctul nevralgic al „hemoragiei” de opere de artă. Ce 4.000 de paznici ai muzeelor italiene nu asigură nici pe departe o supraveghere adecvată. Privatul unor aprecieri, ar trebui încă cel puțin 9.000 de paznici pentru a realiza un minimum de securitate în locurile unde se află valori artistice deosebite. Se preconizează acum chemarea prin rotație a cite 3.000 de rezerviști din corpul de carabinieri pentru a asigura paza lăcașurilor cu opere de artă valoroase, în special a numeroaselor biserici.

„O firmă turistică americană face reclamă călătoriilor în Italia”, încheie mandu și clientii: „Grăbiți-vă să vizitați Italia atît timp cît comori artistice nu i-au fost furate”. Aserțiunea este excesivă și oricum clinică. Ea are, din păcate, bună contingență cu o tristă realitate.

EM. RUCAR



Picturi de Bellini sustrate din biserica „Santi Giovanni e Paolo” din Veneția: 16 opere de artă furate în fiecare zi.



In urma luptei de eliberare a poporului angolez, o mare parte a Angolei se află sub control forțelor patriotice. Iată, în fotografia noastră, aspect de la un miting desfășurat într-una din regiunile eliberate ale Angolei

Acțiuni ofensive ale patrioților sud-vietnamezi

● Atac asupra marii baze americano-saigoneze Camp Eagle ● Ocuparea unor poziții inamice.

Formațiuni de luptă ale forțelor de eliberare din Vietnamul de sud, au atacat, cea mai mare bază militară americano-saigoneză din zona frontului septentrional „Camp Eagle”, situată la 6 km sud-vest de Hue, provincia inamicului pierderi în forță vie și tehnică de luptă.

Un mare număr de vehicule blindate au fost distruse ori incendiate — relatează agenția UNITED PRESS INTERNAȚIONAL. Artileria forțelor patriotice continuă să țină sub tirul său pozițiile trupelor regimului de la Saigon din zona Que Song. Patrioții își mențin controlul asupra bazei de artilerie „Ross”, din această zonă, deținând și încercările trupelor saigoneze de a redobîndi această poziție.

Pe de altă parte, forțele de eliberare au desfășurat operațiuni ofensive împotriva pozițiilor inamicului de la Tien Phuoc, la 61 km sud de Da Nang, care constituie cel de-al treilea punct al triunghiului de poziții strategice din această regiune; ele au ocupat deja pozițiile de la Dlep Duc și Que Son. Agențiile internaționale de presă semnalează, de asemenea, atacuri ale patrioților la 64 km nord de Saigon, pe șoseaua nr. 13.

Garnizoana saigoneză a evacuat luni baza Le Minh, situată la 36 km vest de Pleiku, în regiunea Platourilor Inalte, a anunțat un purtător de cuvânt al armatei saigoneze. El a precizat că militarii în fugă ai garnizoanei, supuși de patru zile bombardamentelor și atacurilor, au fost repași de un avion de observație.

Forțele de eliberare și-au sporit în mod considerabil presiunile în regiunea Platourilor Inalte. În afară de baza Le Minh, ele au bombardat baza Plei Me și trupele saigoneze înclinate în satul Thanh An. Agenția de presă „Eliberarea” anunță că, în zilele de 1 și 2 septembrie, forțele armate populare de eliberare din provincia sud-vietnameză Quang Tri au scos din luptă 450 de parașutiști ai infanteriei saigoneze. În urma luptelor care s-au desfășurat la Truong Phuoc, Thuong Ngucen, Long Hung, Thach Han și Tram Ly. Pe de altă parte, patrioții au distrus 4 tancuri și blindate ale inamicului, au doborât 2 elicoptere și un avion, au anihilat 6 baterii de artilerie.

Delegație japoneză la Pekin

Agentia China Nouă transmite că ministrul afacerilor externe al R.P. Chineze, Ci Pin-fei, a primit delegația japoneză, condusă de Hiroshi Hashimoto, șeful scrisii pentru problemele culturale în Ministerul Afacerilor Externe, care se află la Pekin pentru a începe pregătirile în vederea vizitei în China a primului ministru al Japoniei, Kakuei Tanaka.

LA MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE AL IRANULUI a fost semnat luni programul de schimburi culturale între Republica Socialistă Română și Iran pentru anii 1972-1973. Programul prevede extinderea schimburilor culturale și științifice în toate domeniile de activitate, organizarea reciprocă de expediții, gale de filme, schimburi de formații artistice etc.

PRIMUL SECRETAR al Unității Socialiste Arabe din Republica Arabă Egipt, Sayed Marei, l-a primit pe Gheorghe Vasile, înscărunat cu afaceri a.l. al României la Cairo. Au fost discutate, cu acest prilej, probleme ale dezvoltării relațiilor de colaborare dintre Partidul Comunist Român și Uniunea Socialistă Arabă.

OMUL de știință francez Michel Siffre își încheie astăzi experimentul de cercetare a modului în care omul își poate desfășura activitatea în condiții de izolare, lipsit de noțiunea timpului. După cum s-a mai anunțat, Siffre trăiește de la 14 februarie într-o peșteră situată lângă localitatea americană Del Rio (statul Texas), urmînd, deci, să revadă lumina Soarelui după 205 zile. El va fi supus imediat unui examen medical, la Houston.

205 ZILE INTR-O PEȘTERĂ...

OMUL de știință francez Michel Siffre își încheie astăzi experimentul de cercetare a modului în care omul își poate desfășura activitatea în condiții de izolare, lipsit de noțiunea timpului. După cum s-a mai anunțat, Siffre trăiește de la 14 februarie într-o peșteră situată lângă localitatea americană Del Rio (statul Texas), urmînd, deci, să revadă lumina Soarelui după 205 zile. El va fi supus imediat unui examen medical, la Houston.

205 ZILE INTR-O PEȘTERĂ...

OMUL de știință francez Michel Siffre își încheie astăzi experimentul de cercetare a modului în care omul își poate desfășura activitatea în condiții de izolare, lipsit de noțiunea timpului. După cum s-a mai anunțat, Siffre trăiește de la 14 februarie într-o peșteră situată lângă localitatea americană Del Rio (statul Texas), urmînd, deci, să revadă lumina Soarelui după 205 zile. El va fi supus imediat unui examen medical, la Houston.

205 ZILE INTR-O PEȘTERĂ...

OMUL de știință francez Michel Siffre își încheie astăzi experimentul de cercetare a modului în care omul își poate desfășura activitatea în condiții de izolare, lipsit de noțiunea timpului. După cum s-a mai anunțat, Siffre trăiește de la 14 februarie într-o peșteră situată lângă localitatea americană Del Rio (statul Texas), urmînd, deci, să revadă lumina Soarelui după 205 zile. El va fi supus imediat unui examen medical, la Houston.

205 ZILE INTR-O PEȘTERĂ...

OMUL de știință francez Michel Siffre își încheie astăzi experimentul de cercetare a modului în care omul își poate desfășura activitatea în condiții de izolare, lipsit de noțiunea timpului. După cum s-a mai anunțat, Siffre trăiește de la 14 februarie într-o peșteră situată lângă localitatea americană Del Rio (statul Texas), urmînd, deci, să revadă lumina Soarelui după 205 zile. El va fi supus imediat unui examen medical, la Houston.

Normalizare după „războiul fotbalului”

ÎN CADRUL UNEI CONFERINTE DE PRESĂ, secretarul executiv al Partidului Ardinc, Silviu Reute, a declarat că Hopdurarul și Salvadorul vor semna, în următoarele cîteva săptămîni, un tratat de pace.

Normalizare după „războiul fotbalului”

ÎN CADRUL UNEI CONFERINTE DE PRESĂ, secretarul executiv al Partidului Ardinc, Silviu Reute, a declarat că Hopdurarul și Salvadorul vor semna, în următoarele cîteva săptămîni, un tratat de pace.

Normalizare după „războiul fotbalului”

ÎN CADRUL UNEI CONFERINTE DE PRESĂ, secretarul executiv al Partidului Ardinc, Silviu Reute, a declarat că Hopdurarul și Salvadorul vor semna, în următoarele cîteva săptămîni, un tratat de pace.

Normalizare după „războiul fotbalului”

ÎN CADRUL UNEI CONFERINTE DE PRESĂ, secretarul executiv al Partidului Ardinc, Silviu Reute, a declarat că Hopdurarul și Salvadorul vor semna, în următoarele cîteva săptămîni, un tratat de pace.

Normalizare după „războiul fotbalului”

ÎN CADRUL UNEI CONFERINTE DE PRESĂ, secretarul executiv al Partidului Ardinc, Silviu Reute, a declarat că Hopdurarul și Salvadorul vor semna, în următoarele cîteva săptămîni, un tratat de pace.

Normalizare după „războiul fotbalului”

ÎN CADRUL UNEI CONFERINTE DE PRESĂ, secretarul executiv al Partidului Ardinc, Silviu Reute, a declarat că Hopdurarul și Salvadorul vor semna, în următoarele cîteva săptămîni, un tratat de pace.

Normalizare după „războiul fotbalului”

Cinema

MARTI, 5 SEPTEMBRIE 1972

SEINTA TEREZA SI DIAVOULI: rulează la Patria (orele 10, 12, 30); Favorit (orele 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29, 31, 33, 35, 37, 39, 41, 43, 45, 47, 49, 51, 53, 55, 57, 59, 61, 63, 65, 67, 69, 71, 73, 75, 77, 79, 81, 83, 85, 87, 89, 91, 93, 95, 97, 99, 101, 103, 105, 107, 109, 111, 113, 115, 117, 119, 121, 123, 125, 127, 129, 131, 133, 135, 137, 139, 141, 143, 145, 147, 149, 151, 153, 155, 157, 159, 161, 163, 165, 167, 169, 171, 173, 175, 177, 179, 181, 183, 185, 187, 189, 191, 193, 195, 197, 199, 201, 203, 205, 207, 209, 211, 213, 215, 217, 219, 221, 223, 225, 227, 229, 231, 233, 235, 237, 239, 241, 243, 245, 247, 249, 251, 253, 255, 257, 259, 261, 263, 265, 267, 269, 271, 273, 275, 277, 279, 281, 283, 285, 287, 289, 291, 293, 295, 297, 299, 301, 303, 305, 307, 309, 311, 313, 315, 317, 319, 321, 323, 325, 327, 329, 331, 333, 335, 337, 339, 341, 343, 345, 347, 349, 351, 353, 355, 357, 359, 361, 363, 365, 367, 369, 371, 373, 375, 377, 379, 381, 383, 385, 387, 389, 391, 393, 395, 397, 399, 401, 403, 405, 407, 409, 411, 413, 415, 417, 419, 421, 423, 425, 427, 429, 431, 433, 435, 437, 439, 441, 443, 445, 447, 449, 451, 453, 455, 457, 459, 461, 463, 465, 467, 469, 471, 473, 475, 477, 479, 481, 483, 485, 487, 489, 491, 493, 495, 497, 499, 501, 503, 505, 507, 509, 511, 513, 515, 517, 519, 521, 523, 525, 527, 529, 531, 533, 535, 537, 539, 541, 543, 545, 547, 549, 551, 553, 555, 557, 559, 561, 563, 565, 567, 569, 571, 573, 575, 577, 579, 581, 583, 585, 587, 589, 591, 593, 595, 597, 599, 601, 603, 605, 607, 609, 611, 613, 615, 617, 619, 621, 623, 625, 627, 629, 631, 633, 635, 637, 639, 641, 643, 645, 647, 649, 651, 653, 655, 657, 659, 661, 663, 665, 667, 669, 671, 673, 675, 677, 679, 681, 683, 685, 687, 689, 691, 693, 695, 697, 699, 701, 703, 705, 707, 709, 711, 713, 715, 717, 719, 721, 723, 725, 727, 729, 731, 733, 735, 737, 739, 741, 743, 745, 747, 749, 751, 753, 755, 757, 759, 761, 763, 765, 767, 769, 771, 773, 775, 777, 779, 781, 783, 785, 787, 789, 791, 793, 795, 797, 799, 801, 803, 805, 807, 809, 811, 813, 815, 817, 819, 821,